



नई दिल्ली, लखनऊ और रायपुर से प्रकाशित

पायनियर



कच्चे तेल को लेकर
घबराने की
आवश्यकता नहीं
राष्ट्रीय-11

www.dailypioneer.com

लोकतंत्र की विजय

हरियाणा में भाजपा ने जीता रण

राजेश कुमार। नई दिल्ली/चंडीगढ़

एग्जिट पोल के रद्धानों में कांग्रेस की जीत का अनुमान लगाए जाने के बाद हरियाणा में नाटकीय बदलाव देखने को मिला। यहां भाजपा ने 90 सदस्यीय विधानसभा में 48 सीटें जीतकर हैट्रिक लगाई बनाई, जो पिछले विधानसभा चुनाव के नतीजों से सात सीटें अधिक हैं। कांग्रेस ने 37 सीटों पर कब्जा किया, इंडियन नेशनल लोकदल ने दो सीटें और तीन सीटें निर्दलीयों ने जीती हैं। आम आदमी पार्टी और जननायक जनता पार्टी अपना खाता भी नहीं खोल पाई हैं। भाजपा के इस शानदार प्रदर्शन से सत्तारूढ़ पार्टी के कार्यकर्ताओं में नई जान आ जाएगी और लोकसभा चुनावों में बेहतर प्रदर्शन के बाद अच्छे प्रदर्शन को आस लगाई कांग्रेस को झटका लग सकता है।

प्रमुख उम्मीदवारों में मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी, कांग्रेस नेता भूपेंद्र सिंह हुड्डा और निर्दलीय उम्मीदवार सावित्री जिंदल, विनेश फोगट जीतीं, जबकि इनेलो के अभय सिंह चौटाला हार गए और जेजेपी के दुष्यंत चौटाला, हरियाणा विधानसभा अध्यक्ष और भाजपा के ज्ञान चंद गुप्ता, हरियाणा लोकहित पार्टी के गोपाल कांडा और भाजपा नेता ओपी धनखड़



हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सैनी मंगलवार को कुरुक्षेत्र जिले के लाडवा में लाडवा निर्वाचन क्षेत्र से विधानसभा चुनाव जीतने के बाद समर्थकों का अभिवादन करते हुए।

एक ऐतिहासिक जीत : प्रधानमंत्री



पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने मंगलवार को हरियाणा और जम्मू-कश्मीर विधानसभा चुनावों के बाद भाजपा मुख्या में पार्टी कार्यकर्ताओं को संबोधित करते कहा कि हम सबने

सुना है कि जहां दूध दही का खाना, वैसा है अपना हरियाणा। हरियाणा के लोगों ने कमल कर दिया। हरियाणा में कमल-कमल कर दिया। पीएम मोदी ने कहा, आज नवरात्रि का छठा दिन है। मां काल्यायनी की आराधना का दिन है। मां काल्यायनी शेर पर विराजमान होकर हाथ में कमल को धारण किए हुए हम सभी को आशीर्वाद दे रही हैं। उन्होंने राज्य में भाजपा की जीत को विकास व सुशासन की राजनीति की जीत करार दिया और राज्य के लोगों को भरोसा दिया कि वे उनकी (शेष पृष्ठ 10)

हारने वालों में शामिल हैं। सैनी ने लाडवा विधानसभा सीट पर अपने निकटतम कांग्रेस प्रतिद्वंद्वी को 16,000 से अधिक मतों के अंतर से हराया, जबकि हुड्डा ने रोहतक जिले में गढ़ी सांपला-किलोई सीट बरकरार रखी। भाजपा का टिकट पाने में विफल रहने के बाद निर्दलीय के रूप में चुनाव लड़ने वाली सावित्री जिंदल ने हिसार सीट जीती। जुलाना सीट से कांग्रेस की विनेश फोगट ने अपने निकटतम भाजपा प्रतिद्वंद्वी योगेश कुमार को 6,015 मतों के अंतर से हराया। मंगलवार सुबह 8 बजे से मतगणना शुरू होने के बाद से रद्धानों में नाटकीय परिवर्तन (शेष पृष्ठ 10)

जम्मू-कश्मीर ने रखी अपनी बात

मोहित कंधारी। जम्मू

नेशनल कॉंग्रेस के उपाध्यक्ष उमर अब्दुल्ला 'प्रचंड' बहुमत के साथ वापसी करते हुए केंद्र शासित प्रदेश जम्मू-कश्मीर के पहले मुख्यमंत्री बनने के लिए पूरी तरह से तैयार हैं। जम्मू-कश्मीर में धारा 370 और 35-ए के निरस्त होने के बाद पहली बार हुए हुए विधानसभा चुनावों में 54 वर्षीय उमर ने गठबंधन सहयोगियों को 90 सदस्यीय सदन में 48 सीटों के साथ स्पष्ट बहुमत हासिल करने में मदद की। एनसी अध्यक्ष डॉ. फारूक अब्दुल्ला ने कहा कि यह फैसला इस बात का सबूत है कि जम्मू-कश्मीर के लोग अनुच्छेद 370 के निरस्तीकरण के खिलाफ हैं। भारतीय जनता पार्टी, अपने मजबूत गढ़ जम्मू में सबसे ज्यादा 29 विधानसभा सीटें जीतने के बावजूद विपक्ष की बेंच पर बैठने की संभावना को देखते हुए फंसी हुई है। जम्मू-कश्मीर के भाजपा प्रमुख रवींद्र रैना नौशेरा विधानसभा क्षेत्र से अपनी सीट हार गए हैं। उन्हें जम्मू-कश्मीर नेशनल कॉंग्रेस के सुरिंदर चौधरी ने 7000 से ज्यादा वोटों से हराया।

पार्टी ने जम्मू जिले से 11 में से 10 सीटें जीतीं, कठुआ से पांच,



श्रीराम ने मंगलवार को जम्मू-कश्मीर विधानसभा चुनाव की मतगणना के दौरान कांग्रेस-एनसी गठबंधन के आगे बढ़ने पर कांग्रेस और नेशनल कॉंग्रेस (एनसी) के समर्थक जश्न मनाते हुए।

चुनावी रण में एग्जिट पोल एक बार फिर फेल

राजेश कुमार। नई दिल्ली

हरियाणा में विधानसभा चुनाव 2024 के लिए मंगलवार को मतगणना के बाद लगातार तीसरी बार भारतीय जनता पार्टी की सरकार बनने के कारण सभी एग्जिट पोल एक बार फिर गलत साबित हो गए हैं। जहां भाजपा ने अपने शीर्ष प्रतिद्वंद्वी-भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस पर आराम से बढ़त मिली। यह पहली बार नहीं है जब एग्जिट पोल गलत साबित हुए हैं। लोकसभा चुनाव 2024, 2023 में छत्तीसगढ़

विधानसभा चुनाव, 2015 के बिहार और दिल्ली विधानसभा चुनाव के नतीजे और साथ ही 2004 और 2014 के लोकसभा चुनाव इस बात के उदाहरण हैं कि कैसे एग्जिट पोल की भविष्यवाणियां गलत साबित हुईं। कई एग्जिट पोल ने हरियाणा में कांग्रेस की जीत की भविष्यवाणी की थी, जहां 67.90 प्रतिशत मतदान हुआ था। हालांकि, भाजपा ने दावा किया कि वह 48 सीटें जीतकर लगातार तीसरी बार सत्ता में लौटेंगी। यह राज्य में भाजपा के लिए बड़ी जीत है। चुनाव मैदान (शेष पृष्ठ 10)

उधमपुर और डोडा से चार-चार, सांबा से तीन, रियासी से दो और राजौरी से एक सीट। हालांकि, पार्टी कश्मीर घाटी से अपना खाता खोलने में विफल रही। पार्टी ने 'हिंदू' मुख्यमंत्री के नेतृत्व में स्थिर सरकार का वादा करते हुए आक्रामक तरीके से प्रचार किया था। क्षेत्र में पहाड़ी लोगों को अनुसूचित जनजाति का दर्जा देने का भाजपा का दांव विफल रहा। भाजपा में शामिल होने वाले सभी उम्मीदवार राजौरी और पुंछ के सीमांत जिलों से कोई भी सीट जीतने में विफल रहे। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी, गृह मंत्री अमित शाह, (शेष पृष्ठ 10)

हाईवे पर मिलेगी घर जैसी सुविधा 'सरकार बनेगी हमसफर'



नई दिल्ली में मंगलवार को अशोक होटल में केंद्रीय सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्री श्री नितिन गडकरी ने 'हमसफर नीति' 2024 का शुभारंभ किया।

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

हाईवे और एक्सप्रेसवे पर लंबी सड़क यात्रा के दौरान कई बार लोगों को परेशानियों का सामना भी करना पड़ा होगा। खासकर जब आप परिवार के साथ सफर करते हैं और आपके साथ छोटा बच्चा, कोई बीमार या दिव्यांग सदस्य होते हैं। यात्रियों की इन्होंने परेशानियों को दूर करने के मकसद से केंद्र सरकार यात्रियों की जरूरतों को ध्यान में रखते हुए स्वच्छ शौचालय, शिशु देखभाल कक्ष आदि जैसी सुविधाओं के लिए मसौदा तैयार किया है। केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने मंगलवार को हमसफर नीति शुरू की, जिसके तहत स्वच्छ शौचालय, शिशु देखभाल कक्ष, व्हीलचेयर के लिए प्रावधान, ईवी चार्जिंग स्टेशन, पार्किंग

स्थल और पेट्रोल पंपों और और ठहरने की सुविधाएं शुरू की जाएंगी। मंत्रालय ने कहा कि यह नीति राजमार्ग का इस्तेमाल करने वाले यात्रियों को सुविधाजनक, सुरक्षित और आनंददायक अनुभव प्रदान करेगी। इसके अलावा यह नीति उद्यमियों को सशक्त बनाएगी, रोजगार पैदा करेगी और सेवा प्रदाताओं के लिए आजीवन के अवसर बढ़ाएगी। गडकरी ने इस नीति की शुरुआत के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में कहा कि हमसफर ब्रांड देश के विश्वस्तरीय राजमार्ग नेटवर्क पर यात्रियों और चालकों के लिए अत्यधिक सुरक्षा और आराम का पर्याय बन जाएगा। उन्होंने राष्ट्रीय राजमार्गों पर उच्च गुणवत्ता वाली, मानकीकृत सेवाएं प्रदान करने की जरूरत पर भी बल दिया। गडकरी ने कहा कि प्रधानमंत्री

नरेन्द्र मोदी सरकार राजमार्ग नेटवर्क पर शीर्ष-स्तरीय सुविधाएं प्रदान करने के लिए पूरी तरह से प्रतिबद्ध है, जिससे सभी के लिए तेज और निर्बाध यात्रा का अनुभव सुनिश्चित हो सके। इस नीति का उद्देश्य राष्ट्रीय राजमार्गों और एक्सप्रेसवे पर मौजूदा और आने वाले सेवा प्रदाताओं को शामिल करके यात्रियों को मानकीकृत, सुव्यवस्थित और स्वच्छ सुविधाओं तक पहुंच सुनिश्चित करने के लिए एक व्यापक ढांचा प्रदान करना है। भोजनालयों, पेट्रोल पंप और टूरिंग सेंटर की श्रेणियों के तहत मौजूदा और आने वाले सेवा प्रदाता हमसफर नीति के तहत पंजीकरण के लिए पात्र होंगे। नीति का उद्देश्य सभी हितधारकों को लाभ पहुंचाना है। पंजीकृत सेवा प्रदाताओं को मौजूदा पहुंच अनुमति के नवीनीकरण के लिए शुरू में छूट का लाभ मिलेगा और उन्हें दृश्यता बढ़ाने के लिए राष्ट्रीय राजमार्गों पर अपने प्रतिष्ठान के साइनेज लगाने के लिए स्थान प्रदान किया जाएगा। इसके अलावा, सेवा प्रदाताओं को उनकी ऑनलाइन दृश्यता बढ़ाने के लिए एनएचआई के 'राजमार्ग यात्रा' मोबाइल ऐप पर दिखाया जाएगा। हमसफर नीति से यात्रियों को मानकीकृत, सुव्यवस्थित (शेष पृष्ठ 10)

कोलकाता के डॉक्टरों ने दिया सामूहिक इस्तीफा



सौरभ सेनगुप्ता। कोलकाता

कोलकाता में आरजी कर मेडिकल कॉलेज और अस्पताल में मंगलवार को अनिश्चितकालीन अनशन पर बैठे आठ जूनियर डॉक्टरों की हड़ताल चौथे दिन भी जारी रही। राज्य सरकार की ओर से बातचीत का कोई प्रस्ताव नहीं आने के बाद वरिष्ठ डॉक्टरों ने सामूहिक इस्तीफा दे दिया और चेतावनी दी कि अगर राज्य सरकार सकारात्मक प्रतिक्रिया नहीं देती है तो वे बड़े अंदोलन के लिए तैयार हैं। कलकत्ता मेडिकल कॉलेज के वरिष्ठ डॉक्टरों ने भी धमकी दी कि अगर सरकार 24 घंटे के भीतर जवाब नहीं देती है तो वे आरजीकेएमसीएच के अपने सहकर्मियों का समर्थन करेंगे। इससे पहले दिन में 15 वरिष्ठ डॉक्टरों ने भी अपने जूनियर सहकर्मियों के साथ मिलकर सांकेतिक भूख हड़ताल की, जिससे

अस्पताल के भीतर बढ़ती अशांति उजागर हुई। एक वरिष्ठ डॉक्टर ने कहा, आज हममें से करीब पचास वरिष्ठ डॉक्टरों ने अपने जूनियर डॉक्टरों के साथ एकजुटता के प्रतीक के रूप में सामूहिक इस्तीफा दे दिया क्योंकि वे एक उचित मुद्दे के लिए लड़ रहे हैं। डॉक्टरों ने उस दिन इस्तीफा दिया जब मंगलवार को अन्य मेडिकल कॉलेजों के जूनियर डॉक्टरों ने कोलकाता में अपने सहकर्मियों के समर्थन में सांकेतिक उपवास रखा। कोलकाता के विभिन्न मेडिकल कॉलेजों के आठ डॉक्टर अपनी दस सूत्री मांगों के समर्थन में अनिश्चितकालीन अनशन पर हैं, जिसमें केंद्रीकृत रेफरल सिस्टम, अस्पतालों के अंदर सभी मेडिकल स्टाफ के लिए सुरक्षा, धमकी देने वाले सिंडिकेट और उससे जुड़ी कुप्रथाओं को खत्म करना शामिल है, जो कि ज्यादातर सरकारी मेडिकल कॉलेजों और अस्पतालों में व्याप्त हैं, डॉक्टरों के लिए रेस्ट रूम और वॉशरूम जैसी बुनियादी सुविधाएं, सभी सरकारी अस्पतालों में सीसीटीवी कैमरे लगाना, बेड की उपलब्धता की वास्तविक समय पर निगरानी और सीसीटीवी कैमरे, ऑन-कॉल रूम और वॉशरूम जैसी आवश्यक सुविधाओं के समुचित संचालन को सुनिश्चित करने के लिए टास्क फोर्स की स्थापना। डॉक्टरों ने यह भी मांग की है कि छात्र संघ चुनाव जो कि काफी समय से नहीं हुए थे, उन्हें सभी कॉलेजों में कराया जाए ताकि सत्तारूढ़ पार्टी के प्रभावशाली लोगों द्वारा नामित छात्रों को सिस्टम को नियंत्रित करने (शेष पृष्ठ 10)

मिथुन : प्रसिद्धि से गौरव के शीर्ष पर



नई दिल्ली में मंगलवार को विज्ञान भवन में आयोजित 70वें राष्ट्रीय फिल्म पुरस्कार समारोह में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु ने दिग्गज अभिनेता मिथुन चक्रवर्ती को दादा साहब फाल्के पुरस्कार प्रदान किया।

सातम कालरात्रि



एकवेणी जपार्कणपूरा नन्ना खरास्थिता।

लम्बोष्ठी कर्णिकाकर्णी तैलाभ्यक्त शरीरिणी। नवरात्र के सातवें दिन माता कालरात्रि की पूजा अर्चना की जाती है। इन्हें शुभंकरि, महायोगेश्वरी और महायोगिनी भी कहा जाता है। माता कालरात्रि की विधिवत रूप से पूजा अर्चना और उपवास करने से मां अपने भक्तों को सभी बुरी शक्तियों और काल से बचाती हैं अर्थात् माता की पूजा करने के बाद भक्तों के अकाल मृत्यु का भय नहीं रहता है।



सौम्या शुक्ला। नई दिल्ली

राष्ट्रीय राजधानी में यातायात की समस्या को हल करने के लिए बारापुला फ्लाईओवर, मथुरा रोड और प्रगति मैदान सुरंग की करोड़ों रुपये की महत्वाकांक्षी परियोजनाओं का उद्देश्य नोएडा और गाजियाबाद को दिल्ली को आसपास के शहरों को जोड़ना था। लेकिन ये परियोजनाएं शहर की सड़कों से बोझ कम करने में विफल रहने के साथ ही इनके कारण हालात और भी बदतर बना हो गए हैं जिनके कारण यात्रियों को घंटों तक इन स्थानों पर

करोड़ों रुपए की लागत से किए बदलाव हुए विफल

बारापुला फ्लाईओवर, मथुरा रोड और प्रगति मैदान सुरंग में जाम और जलभराव की समस्या और बढ़ी

जाम में फंसे रहते हैं। बारापुला एलिबेटेड कारिडोर अब लोगों के लिए पीक आवर्स में पार करने के लिए सबसे खराब अनुभव साबित हो रहा है। विडंबना यह है कि इसे दक्षिण दिल्ली में भारी यातायात की समस्या को हल करने के लिए बनाया गया था। यहां सैकड़ों वाहन नियमित रूप से कई किलोमीटर तक फैले भारी जाम में फंस जाते हैं। यह फ्लाईओवर एम्स फ्लाईओवर और सराय काले खां में बारापुला नाले के ऊपर स्थित है। जो गाजियाबाद और नोएडा के यात्रियों को दक्षिण दिल्ली से जोड़ने के लिए महत्वपूर्ण सड़कों में से एक है।

बारापुला फ्लाईओवर के प्रत्येक कैरिजवे में तीन लेन हैं। फ्लाईओवर पर कई तरह की समस्याएं होने से वाहन मुश्किल से इन जगहों पर रंगते हुए दिखाई देते हैं। मूल रूप से, ट्रैफिक जाम किसी सड़क, सड़क या राजमार्ग पर वाहनों के आवागमन में स्थानीय व्यवधान है। ट्रैफिक जाम के विपरीत ये परेशानी किसी विशिष्ट भौतिक स्थिति का परिणाम है, जो अक्सर सड़क डिजाइन, गलत समय पर ट्रैफिक लाइट या तीव्र मोड़ के कारण है। दिल्ली ट्रैफिक पुलिस विभाग के अनुसार, वर्तमान ट्रैफिक प्रवाह पैटर्न के अनुसार, एनई-03 (दिल्ली मेरठ



एक्सप्रेसवे) के माध्यम से गाजियाबाद और डीएनडी के माध्यम से नोएडा से आने वाले भारी ट्रैफिक सुबह के समय बहुत अधिक होती है। अतिरिक्त पुलिस

आयुक्त ट्रैफिक जोन 2 दिनेश गुप्ता ने पायनियर को बताया, गाजियाबाद और नोएडा से आने वाला ट्रैफिक सुडैल के पास बारापुला फ्लाईओवर पर चढ़ता

है। छह लेन से आने वाले और बारापुला फ्लाईओवर की केवल तीन लेन से निकलने वाले भारी ट्रैफिक के कारण, सुडैल के पास रिंग रोड पर

जाम लग जाता है। इसी तरह, शाम के व्यस्त समय में, एम्स और लोधी रोड से आने वाला ट्रैफिक हज़रत निज़ामुद्दीन बस्ती के पास मिल जाता है, जिससे इस मिलन बिंदु पर जाम लग जाता है। उन्होंने कहा कि अधिक वाहनों को समायोजित करने और यातायात की समस्याओं को कम करने के लिए कैरिजवे की चौड़ाई बढ़ाने के लिए लोक निर्माण विभाग को पत्र लिखे गए हैं पायनियर द्वारा विशेष रूप से प्राप्त आधिकारिक आंकड़ों के अनुसार, इस साल 7 अक्टूबर तक फ्लाईओवर पर कुल 3,252 अनुचित पार्किंग ई-चालान, 7,823 वोका चालान, 2,183 टो अवे चालान और 913 ई-रिक्शा नो एंट्री चालान जारी किए गए हैं। ऐतिहासिक स्थलों के कारण भी अधिक (शेष पृष्ठ 10)

हरियाणा में आप को झटका, दिल्ली विस चुनाव में शून्य पर लाएगी जनता : सचदेवा

● बोले, पड़ोसी राज्य में जलेबी की फैक्ट्री लगवाने वालों, भ्रष्टाचार के पैसे से सत्ता भोगने वालों को लोगों ने सबक सिखाया

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

हरियाणा के विधानसभा चुनाव में आम आदमी पार्टी को दूसरी बार झटका लगा है। नतीजों से स्पष्ट है हरियाणा की जनता को इस बार आप के वादों पर विश्वास नहीं हुआ है।

चुनाव में आम आदमी पार्टी एक भी सीट जीत नहीं पाई है। वहीं शुरुआती रुझानों में 50 का आंकड़ा पर कर चुकी कांग्रेस जीत की दहलीज पर खड़ी दिखाई दे रही थी, लेकिन कुछ देर बाद ही गेंद भाजपा के पाले में चली गई। इसके लेकर प्रदेश भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा ने आम आदमी पार्टी और कांग्रेस पर तंज कसा है। वीरेंद्र सचदेवा ने कहा कि हरियाणा के एक ओर केजरीवाल शासित दिल्ली है तो दूसरी ओर पंजाब है और हरियाणा में उन्होंने दोनों सरकारों को शराब घोटाले के पैसे को झोंक दिया था पर फिर भी आम आदमी पार्टी खाता भी नहीं खोल पाई।

केजरीवाल ने हरियाणा को दिल्ली पंजाब के जैसे झूठे विकास के सपने दिखाये पर वहाँ की जनता ने इनके असली चेहरे को पहचाना और इस तरह हरया है की नतीजा बता रहा है। केजरीवाल तो नोटा का भी मुकाबला नहीं कर पाये। सचदेवा ने कहा कि 2024 में हरियाणा ने शून्य दिया है, 2025 में दिल्ली भी आम



हरियाणा में भाजपा की प्रचंड जीत के बाद दिल्ली प्रदेश अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा को मिठाई खिलाते समर्थक और कार्यकर्ता।

आदमी पार्टी को शून्य पर ला देगी। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष ने कांग्रेस पर निशाना साधते हुए कहा कि गत 10 साल से कांग्रेस लगातार हरियाणा को एक जाति विशेष से जोड़ कर जीतने के स्वप्न देखती रही पर हरियाणा की विकासशील जनता ने एक बार फिर कांग्रेस की जात पात की राजनीति को नाकार दिया। एक दशक पहले भूपेंद्र सिंह हुड्डा राज के भ्रष्टाचार के साथ ही कांग्रेस पार्टी नेतृत्व के दामाद रोबर्ट वडेरा की जमीन लूट को ना आज भूली है ना कल भूलेगी।

हरियाणा में कांग्रेस की हार पर मोहर तो उस दिन लग गई थी जिस दिन चुनाव प्रचार के दौरान राहुल गांधी ने जलेबी की फैक्ट्री लगाने का सपना बेचा था। वहीं दूसरी ओर दिल्ली और पंजाब में सरकार के नाम पर छलावा कर रहे पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को भी पूरी तरह ठुकरा दिया है।

कांग्रेस दफ्तर में पहले ढोल नगाड़े पर थिरके, नतीजे बदलते ही छाई मायूसी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

हरियाणा चुनाव में रुझानों ने जबरदस्त पलटी मारी है। मंगलवार सुबह 8 बजे वोटों की गिनती के साथ ही कांग्रेस ने अच्छी खासी बढ़त बनाई हुई थी। आंकड़ा 50 पार कर गया था। शुरुआती रुझानों को देखकर कांग्रेस के मुख्यालय में कार्यकर्ता ढोल नगाड़े की थाप पर जमकर थिरके और एक दूसरे को मिठाईयां खिलाकर बधाईयां दी। पार्टी के नेता और कार्यकर्ता मान चुके थे कि हरियाणा का यह राग बज जीते चुके हैं। इसके ठीक 1 घंटे बाद जैसे पासा ही पलट

गया। आंकड़ों में पिछड़ती भारतीय जनता पार्टी तीसरी बार सरकार बनाती दिखी तो कांग्रेस दफ्तर से लोग धीरे-धीरे गायब हो गए हैं और वहां सन्नटा पसर गया। कांग्रेस के नेताओं और कार्यकर्ताओं की यह खुशी ज्यादा देर तक नहीं टिक सकी। एक समय जीत का दावा करने वाली पार्टी के लिए अगले 1-2 घंटे में कहानी बदल गई। रुझान अपने पक्ष में न होता देख कांग्रेस कार्यालय में भी लोगों की खुशी मायूसी में बदल गई। पार्टी के बाहर जश्न की तैयारियां शुरू कर देने वाले लोग गायब होने लगे।

मुफ्त की रेवड़ी बांटने वालों के बहकावे में नहीं आती जनता : विजेंद्र गुप्ता

नई दिल्ली। नेता प्रतिपक्ष विजेंद्र गुप्ता ने कहा है कि हरियाणा की जनता ने एक बार फिर से कांग्रेस की नकारात्मक राजनीति और देश विरोधी नीतियों को खारिज कर डबल इंजन सरकार और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में अटूट आस्था जताई है। लोग अब विकास को प्राथमिकता देते हैं न कि झूठे वादों और मुफ्त की रेवड़ियां बांटने वालों को। गुप्ता ने कहा कि यह जनदेश स्पष्ट रूप से दिखाता है कि नफरत

की राजनीति और सत्ता लोलुप कांग्रेस पर जनता का भरोसा खत्म हो चुका है। साथ ही, मुफ्त की रेवड़ी बांटने और दिल्ली की जनता को धोखा देने वाली आम आदमी पार्टी की भी हरियाणा में सभी सीटों पर जमानत जब्त हो गई है। हरियाणा के लोगों ने जताया दिया कि उनको काम करने वाली सरकार की जरूरत है न कि मुफ्त की बिजली और पानी देने वाली सरकार की।

आप प्रमुख का कांग्रेस पर तंज

केजरीवाल ने हरियाणा में परिणाम पर कहा कि चुनावों में कभी अधिक आत्मविश्वास नहीं होना चाहिए। किसी भी चुनाव को हलके में नहीं लिया जाना चाहिए। हर चुनाव और हर सीट पर चुनाव जीतना कठिन होता है। हरियाणा में कांग्रेस के साथ चुनाव से पहले गठबंधन करने में आप नाकाम रही थी, क्योंकि सीटों की संख्या को लेकर दोनों दलों में मतभेद था। कांग्रेस की ओर से नौ सीटें दिए जाने की मांग ठुकराने के बाद आप ने हरियाणा की कुल 90 सीटों में से 89 सीटों पर अकेले चुनाव लड़ा।

दिल्ली को कूड़ा, मलबा मुक्त बनाने का अभियान शुरू

● उपायुक्त और सहायक

उपायुक्त सभी 12 जनों का करेंगे निरीक्षण : शैली

● जेई मेंटिनेंस और सैनिटेशन इंस्पेक्टर रोजाना रिपोर्ट तैयार करेंगे ताकि यह सुनिश्चित किया इलाका कचरा मुक्त हो गया



पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

आम आदमी पार्टी शासित दिल्ली नगर निगम ने त्योहारों से पहले दिल्ली को कचरा, मलबा और प्रदूषण से निपटने के लिए एक विशेष अभियान शुरू किया है। इस मुहिम के तहत सभी 250 वार्डों से कूड़े व मलबे का तेजी से निस्तारण किया जा रहा है, ताकि लोगों को त्योहारों के दौरान साफ और स्वच्छ वातावरण मिल सके।

इसके तहत सभी 12 जों के उपायुक्त और सहायक उपायुक्त अपने-अपने क्षेत्र और वार्ड का रोजाना निरीक्षण करेंगे। इसके अलावा, जेई मेंटेंस, सैनीटरी गाइड, सैनीटरी इंस्पेक्टर और एएसआई रोजाना अपने-अपने वार्ड की रिपोर्ट सौंपेंगे ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि इलाका कूड़ा और मलबा मुक्त हो गया है। इस प्रक्रिया से न केवल स्थिति की निगरानी होगी, बल्कि नागरिकों को भी सफाई व्यवस्था में शामिल होने के लिए प्रोत्साहित किया जाएगा। इसकी जानकारी साझा करते हुए महापौर शैली ओबेरॉय संवाददाता सम्मेलन में बताया कि राष्ट्रीय राजधानी में कूड़े और मलबे की दो बड़ी समस्याएं हैं। कई लोग गली के कोने, पार्क के किनारे या बैकलेन पर कूड़ा फेंक देते हैं। अगर कहीं बिल्डिंग बन रही हो तो वहां मलबे को किसी कोने में डाल दिया जाता है। इसके चलते हर साल प्रदूषण की समस्या रहती है और इसमें सबसे ज्यादा योगदान मलबे का होता है। इससे वायु गुणवत्ता सूचकांक में काफी बढ़ोतरी होती है। ओबेरॉय ने कहा कि वर्ष 2021 में सुप्रिम कोर्ट ने अपने एक



केजरीवाल ने पार्षद को बताये जीत के गुर

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली विधानसभा चुनाव से पहले आम आदमी पार्टी (आप) प्रमुख अरविंद केजरीवाल ने मंगलवार को दिल्ली नगर निगम (एमसीडी) में अपनी पार्टी के पार्षदों से आग्रह किया कि वे आंतरिक झगड़ों में उलझने के बजाय कचरा संग्रहण और शहर की सफाई को प्राथमिकता दें। आप के सूत्रों ने बताया कि कई निर्वाचन क्षेत्रों में पार्टी के कुछ पार्षद दिल्ली विधानसभा चुनाव में विधायक पद के लिए चुनाव लड़ना चाहते हैं, जिससे मौजूदा विधायकों के साथ टकराव की स्थिति पैदा हो रही है। हाल ही में आप के कई पार्षद भी पार्टी छोड़कर विपक्षी भाजपा में शामिल हो गए हैं। आप के निगम पार्षदों की एक सभा को संबोधित करते हुए केजरीवाल ने विश्वास जताया कि अगर वे अपने-अपने वार्ड में सफाई बनाए रखेंगे तो उनकी पार्टी फरवरी में होने वाले आगामी चुनाव में जीत हासिल करेगी। दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री केजरीवाल ने कहा कि आप पार्षद पार्टी की जीत सुनिश्चित करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएंगे। उन्होंने कहा, इस चुनाव में आप जनता हमसे शहर को साफ रखने की उम्मीद करती है। अपने-अपने इलाकों में रोजाना कूड़ा

उठाने और सफाई सुनिश्चित करने के लिए चक्कर लगाए। अगर हम इतना कर पाए तो मुझे उम्मीद है कि हम चुनाव जीत जाएंगे। हमारा एकमात्र लक्ष्य जीतना होना चाहिए और हम सभी को मिलकर काम करना होगा। केजरीवाल ने पार्षदों को आति आत्मविश्वास से बचने के प्रति भी आगाह किया और हर चुनाव को गंभीरता से लेने के महत्व पर जोर दिया। उन्होंने पार्षदों को पार्टी को विभाजित करने के उद्देश्य से विपक्ष की रणनीति का विरोध करने के लिए प्रोत्साहित किया और पार्टी के कई नेताओं को गिरफ्तारी से उद्घन चुनौतियों के बावजूद उन्हें प्रेरित रहने का आग्रह किया। केजरीवाल ने पार्षदों को इस चुनौतीपूर्ण अवधि के दौरान धैर्य बरतने की सलाह देते हुए कहा, मैं जेल में रहने के दौरान आपके संघर्षों और चुनौतियों के बारे में समाचार पत्रों में पढ़ता था। पिछले दो साल आम आदमी पार्टी के लिए बेहद कठिन दौर रहे हैं। हमारे खिलाफ हमले अभूतपूर्व रहे हैं। कम से कम राष्ट्रीय राजधानी की राजनीति में, मुझे ऐसा समय याद नहीं आता जब किसी सरकार ने किसी पार्टी पर इस हद तक हमला किया हो कि उसके सभी मंत्रियों को गिरफ्तार कर लिया हो, जिसमें मैं भी शामिल हूँ। उन्होंने कहा, मैं इस कठिन समय को सहन करने के लिए आप सभी का धन्यवाद करता हूँ।

कनाडा वीजा के नाम ठगी, चार गिरफ्तार

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

पुलिस ने कनाडा का नकली वीजा बनाकर लोगों को ठगने के आरोप में दो महिलाओं समेत चार लोगों को गिरफ्तार किया है। अधिकारियों ने बताया कि आरोपियों की पहचान गौख (28), नितिन शर्मा (33), सरबजीत कौर (29) और गगनदीप कौर (32) के रूप में हुई है। पुलिस ने कहा कि 28 सितंबर को भारतीय पासपोर्ट रखने वाला एक पुरुष यात्री कुलदीप (21) कनाडा जाने के लिए इंदिरा गांधी अंतरराष्ट्रीय (आईजीआई) हवाईअड्डे पर पहुंचा। उसके यात्रा दस्तावेजों की जांच के दौरान पता चला कि उसके पासपोर्ट पर कनाडा का फर्जी वीजा लगा हुआ था।

पुलिस उपायुक्त (आईजीआई हवाईअड्डा) उषा रंगानी ने बताया कि कुलदीप ने खुलासा किया कि उसकी मुलाकात अपने एक मित्र के जरिए संदीप नामक एजेंट से हुई थी। संदीप ने 18 लाख रुपए के बदले कनाडा भेजने का आश्वासन दिया था। एजेंट ने उसे कनाडा में नौकरी



दिलाने का भी आश्वासन दिया। उसने एजेंट को अग्रिम राशि के रूप में पांच लाख रुपए नकद दिए। पुलिस उपायुक्त ने कहा, संदीप को हरियाणा के कैथल से पकड़ा गया था। बाद में टीम ने गौरव, नितिन, सरबजीत कौर और गगनदीप कौर को भी पकड़ लिया गया जो इस मामले में सक्रिय रूप से शामिल पाए गए। पूछताछ के दौरान टीम को पता चला कि सरबजीत और सिमरनप्रती सोशल मीडिया पर विज्ञापन वीडियो पोस्ट करते थे।

केशवपुरम में फंदे से लटका मिला किशोरी का शव

नई दिल्ली। केशवपुरम इलाके में 14 वर्षीय एक किशोरी का शव उसके घर में फंदे से लटका मिला। पुलिस को संदेह है कि आठवीं कक्षा में पढ़ने वाली किशोरी ने आत्महत्या की है। पुलिस के अनुसार, उन्हें मंगलवार को सूचना मिली कि चंदन नगर इलाके में एक किशोरी ने चौथी मंजिल पर स्थित मकान में फांसी लगा ली है। किशोरी अपने भाई और भाभी के साथ किराए के मकान में रह रही थी। एक टीम को घटनास्थल नर भेजा गया और जांच की गई। घटनास्थल से कोई पत्र बरामद नहीं हुआ। पुलिस ने घटना के पीछे किसी भी तरह की साजिश से इनकार किया है।

डीटीसी बस की चपेट में आने से छात्रा की मौत

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

सब्जी मंडी इलाके में मंगलवार दोपहर स्कूल से लौट रही 12 वर्षीय एक बच्ची के दिल्ली परिवहन निगम (डीटीसी) की बस की चपेट में आने से मौत हो गई। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि घटना के बाद गुस्साई भीड़ ने बस में तोड़फोड़ की और बस चालक के खिलाफ सख्त कार्रवाई की मांग की। पुलिस बताया कि जक कोमल अपने स्कूल से घर लौट रही थी, वह मलकानंज घुस मार्ग पर आनंद पर्वत से आनंद विहार आईएसबीटी की ओर जा रही बस की चपेट में आ गई। बस

में कुछ यात्री भी सवार थे। पुलिस के एक अधिकारी ने बताया कि कुछ राहगीरों ने बच्ची को पास के अस्पताल पहुंचाया जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। बस चालक शेर सिंह (40) को लोगों ने मौके से पकड़ लिया और पुलिस के हवाले कर दिया। सोशल मीडिया पर सामने आए वीडियो में गुस्साई भीड़ बस में तोड़फोड़ करते और वाहन के अंदर लगे सीसीटीवी कैमरे को तोड़ते हुए दिख रही है। पुलिस ने बताया कि संबंधित धाराओं के तहत मामला दर्ज कर लिया गया है और सिंह को गिरफ्तार कर लिया गया है तथा मामले की जांच जारी है।

मुखर्जी नगर में सीलिंग के विरोध में मशाल जुलूस

● बचाव अभियान मुहिम के तहत 11 को जनसभा करने का किया ऐलान

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

यूपीएससी की तैयारी करने वालों के हब मुखर्जी नगर को सीलिंग की मार से बचाने स्थानीय लोगों लाभवंद हो गए हैं। कोचिंग संस्थानों के साथ ही व्यापारी, पीजी चलाने वाले और छात्रों ने भी मोर्चा खोला है। अपनी मांगों को लेकर मंगलवार को मशाल जुलूस निकालकर विरोध दर्ज किया। सोमवार को भाजपा सांसद मनोज तिवारी से मुलाकात कर उन्हें जापन सौंपने के बाद मुखर्जी नगर बचाव मुहिम के तहत सड़क पर उतरकर अपनी मांगें रखीं। मुखर्जी नगर में कोचिंग संस्थानों पर सीलिंग की वजह से इलाके की आर्थिक व्यवस्था चरमरा गई है। विभिन्न प्रतियोगी परीक्षा की तैयारी करने पहुंचे देश भर के हजारों छात्रों के भविष्य के साथ खिलवाड़ होने की



बात भी कही गई है। सीलिंग का विरोध कर रहे लोगों का कहना है कि मास्टर प्लान में दो तरह की बातें नहीं हो सकती। जब राजेंद्र नगर इलाके में कोचिंग संस्थान चलाने की अनुमति मिल सकती है तो मुखर्जी नगर में सीलिंग क्यों की जा रही है। नियम और मानदंड एक तरीके का होना चाहिए। जहाँ नियमों का उल्लंघन हो रहा है उसे व्यवस्थित करने की आवश्यकता है।

जोमैटो कर्मचारी को कार से कुचलने वाला गिरफ्तार

नई दिल्ली। दक्षिण-पश्चिम दिल्ली में सड़क पार करते समय खाद्य पदार्थों की आपूर्ति करने वाले एक व्यक्ति को कार से कुचलने के आरोप में मंगलवार को एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया गया। पुलिस ने बताया कि आरोपी को पहचान नवीन कुमार (29) के रूप में हुई है जो सैलून चलाता है। पुलिस के अनुसार, जोमैटो से आपूर्ति करने वाले व्यक्ति की सोमवार तड़के आउटर रिंग रोड पर सड़क पार करते समय कुमार की कार की टक्कर लगने से मौत हो गई। दुर्घटना के बाद कुमार मौके से फरार हो गया। पुलिस के एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि यहां सादिक नगर निवासी कुमार को गिरफ्तार कर उसकी कार जब्त कर ली गई है।

संक्षिप्त समाचार

एपीजे स्कूल में हंगुल दिवस मनाया गया



नई दिल्ली। राष्ट्रीय राजधानी में पहली बार दक्षिण कोरिया की लिपि को लेकर हंगुल दिवस मनाया गया। पंचशील पार्क स्थित एपीजे स्कूल में आयोजित कार्यक्रम में कोरिया गणराज्य के भारत में राजदूत चांग जे-बोक मुख्य अतिथि, हंगुल इल योंग, कोरियाई संस्कृतिक केंद्र भारत के निदेशक, डॉ. नेहा बर्लिया, कार्यकारी निदेशक, स्था और स्नान समूह, भारत ने इस अवसर पर अपनी उपस्थिति दर्ज कराई। इस कार्यक्रम में लगभग 700 छात्र और कर्मचारी शामिल हुए। ज्ञात रहे कि 9 अक्टूबर को कोरिया 578वां हंगुल दिवस मनाया जाएगा। जो 15वीं शताब्दी के राजा सेजोंग द ग्रेट द्वारा कोरियाई वर्णमाला हंगुल के आविष्कार और घोषणा का प्रतीक है। हंगुल को 1997 में यूनेस्को मेमोरी ऑफ द वर्ल्ड के रूप में नामित किया गया था। कार्यक्रम में छात्रों को संबोधित करते हुए चांग जे-बोक ने कोरियाई भाषा सीखने के महत्व पर जोर दिया।

मनोत्सव में मानिसक स्वास्थ्य पर जोर

नई दिल्ली। राष्ट्रीय राजधानी में मेंटल हेल्थ और वेलनेस के लिए समर्पित संगठन मनस्थली में मंगलवार से पांच दिवसीय पांच दिनों तक चलने वाले 'मनोत्सव-मन का उत्सव' का तीसरा संस्करण शुरू हुआ। 5 अक्टूबर को आयोजित उद्घाटन सत्र में स्कूल स्तर पर मानसिक स्वास्थ्य जागरूकता और सहायता की बढ़ती आवश्यकता पर जोर दिया गया। मनस्थली की फाउंडर और डायरेक्टर डॉ. ज्योति कपूर ने स्कूल से लेकर वर्क प्लेस तक मेंटल हेल्थ सपोर्ट को एकीकृत करने की बढ़ती आवश्यकता पर जोर दिया। शिक्षा के क्षेत्र में दो दशकों से ज्यादा समय से सक्रिय नीतू पाहुजा ने कहा, स्कूलों में छात्रों के लिए सुरक्षित और सपोर्टिव एनवायरनमेंट प्रदान करने के लिए शिक्षकों की भूमिका पर जोर दिया। मनोस्थली के कार्यक्रम में कई विशेषज्ञ भाग लेंगे।

मेट्रो को ऑनलाइन खतरों से बचाने की जरूरत: नरेंद्र नाथ

● साइबर सुरक्षा को लेकर डीएमआरसी में संगोष्ठी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली मेट्रो रेल कॉर्पोरेशन (डीएमआरसी) अक्टूबर माह में साइबर सुरक्षा जागरूकता अभियान मना रहा है। मंगलवार को राष्ट्रीय साइबर सुरक्षा समन्वयक लेफ्टिनेंट जनरल एम. यू. नाथ ने मेट्रो जैसे शहरी परिवहन प्रणालियों को ऑनलाइन खतरों से बचाने और साइबर सुरक्षा की महत्वपूर्ण भूमिका को लेकर अवगत कराया।

भारत सरकार के संयुक्त सचिव/एनएसएससी एस.जी. नरेंद्र नाथ ने भी परिचालन प्रौद्योगिकी (ओटी) को सुरक्षित करने के महत्व पर प्रकाश डाला। इस अवसर पर डीएमआरसी के वरिष्ठ निदेशक डॉ. विकास कुमार और अन्य वरिष्ठ अधिकारी भी उपस्थित रहे। साइबर सुरक्षित भारत थीम के



साथ ये पहल प्रधानमंत्री के डिजिटल इंडिया दृष्टिकोण के अनुरूप भारत के साइबर सुरक्षा परिस्थितिकी तंत्र को मजबूत करने की आवश्यकता को पहचानती हैं। डीएमआरसी ने अपने सिस्टम की सुरक्षा में सुधार करने और अपने अधिकारियों के बीच ऑनलाइन सुरक्षा के बारे में जागरूकता बढ़ाने के लिए कई अन्य कार्यक्रमों की योजना बनाई है।

तरीके पर विचार और सर्वोत्तम प्रथाओं को साझा करने के लिए डीएमआरसी अन्य मेट्रो प्रणालियों और महत्वपूर्ण क्षेत्रों के साइबर सुरक्षा अधिकारियों के साथ चर्चा करने के लिए एक मंच बनाएगा। साइबर सुरक्षा विशेषज्ञ डीएमआरसी कर्मचारियों को ऑनलाइन सुरक्षित रहने और डीएमआरसी के डिजिटल सिस्टम की सुरक्षा के लिए उठाए जाने वाले सरल कदमों पर चर्चा करेंगे। डीएमआरसी कर्मचारियों के लिए साइबर सुरक्षा के बारे में मनोरंजक प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिताएं आयोजित की जाएंगी। जागरूकता पैदा करने और डीएमआरसी की समग्र साइबर सुरक्षा में सुधार के लिए पूरे महीने कई अन्य कार्यक्रम और अभ्यास आयोजित किए जाएंगे। यह पहल डिजिटल युग में अपने परिचालन को सुरक्षित रखने के लिए डीएमआरसी के चल रहे प्रयासों का हिस्सा है। अपने अधिकारियों को सशक्त बनाने और महत्वपूर्ण बुनियादी ढांचे की सुरक्षा में अग्रणी बने रहना है।

गुरुग्राम की चारों सीटों पर खिला कमल

निर्दलीय प्रत्याशी नवीन गोयल दूसरे तथा कांग्रेस उम्मीदवार मोहित ग़ोवर तीसरे स्थान पर रहे

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

हरियाणा विधानसभा-2024 के चुनाव के मंगलवार को घोषित हुए नतीजों में गुरुग्राम जिला की सभी चारों सीटों पर भाजपा प्रत्याशियों ने जीत दर्ज की है। गुरुग्राम, बादशाहपुर व पटौदी विधानसभा सीटों पर अच्छे मार्जिन से प्रत्याशियों ने विजयश्री हासिल की।

गुरुग्राम विधानसभा से तीन मुख्य उम्मीदवार बीजेपी से मुकेश शर्मा, कांग्रेस से मोहित ग़ोवर व निर्दलीय प्रत्याशी नवीन गोयल के बीच टक्कर मानी जा रही थी। चुनाव प्रचार के बीच तीनों में से कभी किसी को जीत के लिए मजबूत माना गया तो कभी किसी को। चुनाव में अंतिम समय में जीत भाजपा प्रत्याशी मुकेश शर्मा व भाजपा से बागी होकर निर्दलीय चुनाव मैदान में उतरे नवीन गोयल के बीच ही मानी गई। मतगणना में भाजपा प्रत्याशी ने शुरू से ही अच्छी लीड बनाए रखी। पहले राउंड में मुकेश शर्मा को 9224 वोट, कांग्रेस के मोहित ग़ोवर 2317 और निर्दलीय नवीन गोयल को 4253 वोट मिले। भाजपा उम्मीदवार के वोटों का आंकड़ा कम नहीं हो पाया। कांग्रेस प्रत्याशी मोहित ग़ोवर और निर्दलीय प्रत्याशी नवीन गोयल को भी जो वोट शुरू के पहले, दूसरे राउंड में मिले, अंतिम समय तक उनके वोट उतने ही रहे। चुनाव नतीजों में बीजेपी के



बादशाहपुर विधानसभा सीट से जीत का प्रमाण पत्र ग्रहण करते भाजपा प्रत्याशी राव नरबीर सिंह।



भाजपा प्रत्याशी बिमला चौधरी (पटौदी)।



भाजपा प्रत्याशी मुकेश शर्मा (गुडगांव)।



भाजपा प्रत्याशी तेजपाल तंकर (सोहना)।

मुकेश शर्मा को ही बढ़त मिली। मुकेश शर्मा को 1,22,301 वोट मिले, जबकि नवीन गोयल को 54512 वोट मिले। मुकेश शर्मा ने 67789 वोटों से जीत हासिल की। मोहित ग़ोवर को कुल 46784 वोट हासिल हुए।

राव नरबीर सिंह 60612 वोटों

से विजयी: बादशाहपुर विधानसभा से भाजपा प्रत्याशी राव नरबीर सिंह का शुरू के एक-दो राउंड में तो निर्दलीय प्रत्याशी कुमुदनी राकेश दौलताबाद से रहा। बाद में वे बढ़ते बनावते चले गए। चौथे राउंड में राव नरबीर सिंह ने 7070 वोट लेकर

अच्छी खासी बढ़त बनाई। इस राउंड में कुमुदनी राकेश दौलताबाद को मात्र 1329 वोट मिले। कांग्रेस के वर्धन यादव को इस राउंड में 3633 वोट मिले। 11वें राउंड में राव नरबीर सिंह को 8174 वोट मिले। राव नरबीर सिंह को कुल 145248 वोट

हासिल हुए। कांग्रेस के वर्धन यादव को 84636 वोट मिले। कुमुदनी 30833 वोट तक सीमित रह गई। राव नरबीर सिंह 60612 वोटों से विजयी हुए।

46297 वोटों से विजयी हुई बिमला चौधरी: पटौदी (सुरक्षित) विधानसभा से इस बार भाजपा ने पूर्व विधायक बिमला चौधरी पर दांव खेला। बिमला चौधरी को चुनाव में 98045 वोट मिले, जबकि कांग्रेस प्रत्याशी पूर्व विधायक भूपेंद्र चौधरी की पुत्री पल्लव चौधरी को 51748 वोट मिले। बिमला चौधरी 46297 वोटों से विजयी हुई।

सोहना में तेजपाल जीते, दूसरे व तीसरे नंबर पर रही टक्कर: सोहना से भाजपा ने पूर्व विधायक तेजपाल तंकर को भी चुनाव मैदान में उतारा था। यहां से खेल मंत्री संजय सिंह की टिकट काटी गई। इसका काफी विरोध भी हुआ। तेजपाल तंकर को पूरे चुनाव में कमजोर प्रत्याशी माना गया। उनकी टक्कर कांग्रेस प्रत्याशी रोहताश खटाना से रही। तेजपाल तंकर को 60994 वोट मिले, जबकि कांग्रेस के रोहताश सिंह खटाना को 49177 वोट मिले। तंकर ने 12817 वोटों से जीते। दूसरे व तीसरे नंबर पर रहे प्रत्याशी रोहताश ब्रह्म खटाना व जावेद अहमद के बीच काटे की टक्कर रही। खटाना को 49177 हासिल हुए और जावेद अहमद को 49171 वोट मिले।

समर्थकों ने राव नरबीर की जीत पर मनाई खुशी



राव नरबीर सिंह की जीत पर समर्थकों के साथ खुशी मनाते सरपंच सुंदर लाल यादव।

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

बादशाहपुर विधानसभा से भारी मतों से विजयी हुए भाजपा प्रत्याशी पूर्व मंत्री राव नरबीर सिंह की जीत पर गुरुग्राम सरपंच एसोसिएशन के अध्यक्ष और पंचायती राज प्रकोष्ठ के प्रदेश सह संयोजक सुंदरलाल यादव ने साथियों के साथ खुशी मनाई। अपने कार्यालय पर उन्होंने समर्थकों के साथ लड्डू बांटकर जीत को सेलिब्रेट किया। इस दौरान भाजपा नेता मनोज शर्मा, रमेश यादव, दीपक यादव, दयाराम चेरमैन, सत्तू प्रधान, धर्मबीर यादव, संजय यादव, मनजीत, कैसा बेला सोसायटी के प्रधान धर्मबीर यादव हरीश यादव राजबीर यादव संजय यादव टींकु धनकोट संदीप यादव सजन सिंह समेत कई कार्यकर्ता मौजूद रहे। इस अवसर पर सुंदर लाल यादव ने कहा कि देश हो या प्रदेश, भाजपा के अलावा विकास के मामले

में कोई विकल्प नहीं है। भाजपा पर जनता का पूर्ण विश्वास है। यह विश्वास हरियाणा में तीसरी बार भाजपा सरकार बनने से और अधिक मजबूत हो गया है। उन्होंने कहा कि हरियाणा में विकास का पहिया अब और तेज गति से चलेगा। राव नरबीर सिंह की जीत पर उन्होंने बधाई देते हुए कहा कि अब यहां विकास की रफ्तार और अधिक बढ़ेगी। क्षेत्र की जनता को पूरी उम्मीद है कि राव नरबीर सिंह मंत्री बनकर गुरुग्राम जिला के विकास को पंख लगाएंगे। राव नरबीर ने पिछले अपने कार्यकाल में गुरुग्राम जिला में विकास को गति देते हुए कई अंडरपास, सोहना रोड पर ऐलिवेटेड रोड का निर्माण कराने में भूमिका निभाई थी। अब जिले में नए अस्पताल और फ्लाईओवर बनाए जाएंगे। सुंदरलाल यादव ने कहा कि यह पूरे हल्के की ही नहीं गुडगांव जिला की जीत है।



ललित नागर निर्दलीय प्रत्याशी, तिगांव।

तिगांव क्षेत्र के हक की आवाज को हमेशा करेंगे बुलंद: ललित नागर

फरीदाबाद। तिगांव के पूर्व विधायक एवं पंचायती उम्मीदवार ललित नागर ने अपने पक्ष में 56 हजार 828 वोट मिलने पर तिगांव क्षेत्र की छतरीस बिरादरी की देवतुल्य जनता का आभार जताते हुए कहा कि संघर्ष के इस समय में आपने जो प्यार और आशीर्वाद देकर मुझे हिम्मत देते हुए पंचायती उम्मीदवार बनाकर चुनावी रण में तमोद्वार और इतने वोट देकर जो विश्वास मुझ पर जताया है, उसके लिए मैं और मेरा परिवार सदैव आपका ऋणी रहेगा। उन्होंने चुनाव में दिन-रात मेहनत करने वाले अपने सभी कार्यकर्ताओं का आभार जताते हुए उनकी हौंसला अफजाई की और कहा कि आपका संघर्ष व्यर्थ नहीं जाएगा, हम आगे भी तिगांव क्षेत्र की समस्याओं को लेकर जनता की आवाज बुलंद करते रहेंगे। नागर ने कहा कि जनता उनके परिवार का हिस्सा है और जब-जब उन्हें अपने परिवार की जरूरत पड़े, तब-तब यह परिवार उनके साथ चढ़ाने की तरह खड़ा मिला है।

तिगांव से भाजपा के राजेश नागर जीते चुनाव

● जीत के बाद तिलपत के बाबा सूरदास मंदिर में ठोक लगाने पहुंचे नागर, कहा-सदैव जनता का आगारी रहूंगा

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

तिगांव से दोबारा जीते राजेश नागर ने जीत के बाद सबसे पहले तिलपत में बाबा सूरदास मंदिर पर ठोक लगाई। उन्होंने कहा कि बाबा सूरदास का आशीर्वाद मुझे हमेशा से शक्ति प्रदान करता है। नागर ने कहा कि मेरी जीत भारतीय जनता पार्टी की नीतियों की जीत है। उन्होंने कहा भारतीय जनता पार्टी का एक-एक कार्यकर्ता इस जीत का श्रेय लेने का हकदार है। वहीं क्षेत्र के हर मतदाता एवं निवासी को सेवा करना मैं अपना फर्ज समझता हूँ। चुनावी राजनीति अपनी जगह पर लेकिन



आज के बाद तिगांव की समस्त जनता को मैं समान भाव से देखूंगा और उनकी सेवा करूंगा। राजेश नागर ने कहा कि मेरे घर के दरवाजे हमेशा की तरह हर व्यक्ति के लिए खुले रहेंगे। राजेश नागर ने केंद्रीय एवं प्रदेश नेतृत्व का आभार जताते हुए कहा कि मुझे क्षेत्र की जनता पर विश्वास कर आपने मुझे अवसर दिया और क्षेत्र की जनता ने आपको एक कमल का फूल खिला कर दिया है। मैं

भाजपा प्रत्याशी मूलचंद शर्मा के जीतने पर जश्न

फरीदाबाद। बल्लभगढ़ की जनता का नवनिर्वाचित विधायक मूलचंद शर्मा ने धन्यवाद प्रकट किया है। बल्लभगढ़ सेक्टर 2 स्थित श्रीमती सुपमा स्वराज राजकीय महाविद्यालय से लेकर बल्लभगढ़ में बाजार होते हुए रेस्ट हाउस तक रोड शो का आयोजन किया गया था। शहर के लोगों और कार्यकर्ताओं ने ढोल बाजे के साथ जीत का जश्न मनाया। बल्लभगढ़ बाजार में जगह निर्वाचित तीसरी बार विधायक बने मूलचंद शर्मा का जोरदार स्वागत किया गया। रेस्ट हाउस में सभी कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा कि अंतिम पंक्ति तक खड़े लोगों ने बल्लभगढ़ में कमल का फूल खिलाने का काम किया है। उन्होंने कहा कि कार्यकर्ताओं की दिन रात की कड़ी मेहनत से ही वे तीसरी बार बल्लभगढ़ में विधायक बने हैं।

मैंडेट स्वीकार, समर्पित भाव से करते रहेंगे सेवा: नवीन

● निर्दलीय प्रत्याशी ने गुरुग्राम को बताया कर्मगूमि

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

गुडगांव विधानसभा से चुनाव में निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में मजबूती से चुनाव लड़कर करीब 55 हजार वोट हासिल करके बेहतर प्रदर्शन करने वाले नवीन गोयल ने कहा कि जनता का मैंडेट हमें स्वीकार है। हम समर्पित भाव से सेवा कार्य करते रहेंगे। गुरुग्राम हमारी कर्मभूमि है और हम कर्म करते रहेंगे। यह बात उन्होंने मंगलवार को विधानसभा के चुनाव नतीजों पर अपनी प्रतिक्रिया देते हुए कहा। अपने सेक्टर-17 स्थित कार्यालय श्री माधव सेवा केंद्र में साथियों के बीच नवीन गोयल ने कहा कि चुनाव में हार-जीत होती रहती है। गुरुग्राम की देवतुल्य जनता ने हमें जो मैंडेट दिया, उसके लिए जनता का आभार



नवीन गोयल।

है। हम सभी का आभार व्यक्त करते हैं। हम आगे भी मिलकर गुरुग्राम की सेवा करते रहेंगे। गुरुग्राम के लिए समर्पित भाव से सेवा कार्य किया है और करते रहेंगे। मां शीतला के आशीर्वाद से हमने मजबूती से चुनाव लड़ा। शांतिपूर्वक चुनाव लड़ा। जिन साथियों ने हमारे साथ कदम से कदम मिलाकर काम किया, हम सदा उनके साथ रहेंगे। माताओं,

बहनों, युवाओं ने बहुत साथ दिया है। गुरुग्राम के जो 53 हजार लोग हैं, उन्होंने अपने विवेक से मुझे अपना मानते हुए आशीर्वाद दिया है। हमने अच्छा प्रदर्शन किया है। हम कमजोर नहीं पड़ेंगे। कैनिन फाउंडेशन के तहत जो भी सेवा कार्य, जो भी सेवाएं हैं, वे अनवरत जारी रहेंगी। ऐसे ही चलती रहेंगी। जनसेवा में पहले से बढ 2र ही हम काम करेंगे। हम गुरुग्राम से प्यार करते हैं। यह हमारी कर्मभूमि है। उस हर किसी का हम दिल से आभार व्यक्त करते हैं, जिन्होंने किसी न किसी रूप में हमारा साथ दिया। हम सभी का कर्ज ब्याज समेत उतारेंगे। नवीन गोयल ने कहा कि गुरुग्राम के साथ मिलकर हमने सेवा के लिए जो कदम बढ़ाया, वह आगे ही बढ़ता जाएगा। हम जनसेवा के काम करते रहेंगे। गुरुग्राम हमारे परिवार की तरह है। 36 बिरादरी ने हमें आशीर्वाद दिया है। 36 बिरादरी के साथ मिलकर हम आगे भी काम करते रहेंगे।

शोक सभा में आत्म चिंतन करना चाहिए: स्वामी

● बोधराज सीकरी की बहन को दी श्रद्धांजलि

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

सेक्टर-17 स्थित ब्लिस बैंकवेट हॉल में भाजपा एनजीओ प्रकोष्ठ के प्रदेश संयोजक व पंजाबी बिरादरी महासंगठन के अध्यक्ष बोधराज सीकरी की बहन स्व. श्रीमति राजरानी की शोकसभा का आयोजन किया गया, जिसमें राजनैतिक, धार्मिक, सामाजिक संस्थाओं के अतिरिक्त उद्योगियों एवं 36 बिरादरी के लोगों ने उनके चित्र पर श्रद्धासुमन अर्पित किए। शोकसभा के दौरान आश्रम हरि मंदिर पटौदी के संचालक व महामंडलेश्वर स्वामी धर्मदेव महाराज ने कहा कि यह शाश्वत सत्य है कि जिस व्यक्ति ने जन्म लिया है, उसकी मृत्यु अवश्य होगी, कहे वह राजा, रक्त या फकीर ही क्यों न हो। उन्होंने कहा कि यह सभा वो सभा होती है,



समाजसेवी बोधराज सीकरी की बड़ी बहन को शोक सभा में उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित करते महामंडलेश्वर स्वामी धर्मदेव व उपस्थित नागरिक।

जहां व्यक्ति को आत्म चिंतन व आत्म भ्रमण करना चाहिए। प्रभु के द्वारा बंधं सुष्टि को समझे। अपने ज्ञान में किसी व्यक्ति का दिल न दुखाएं। जरूरतमंद लोगों की सेवा करें। बोधराज सीकरी ने कहा कि ईश्वर की लीला के आगे मनुष्य नतमस्तक होता है। उसकी लीला व इच्छा के आगे किसी व्यक्ति की नहीं चलती। उन्होंने कहा कि मेरी बहन स्व. राजरानी ने मृत्यु से पूर्व नेत्रदान किया है। भजन गायिका डॉक्टर किरण कपूर ने कहा कि रावण न केवल शक्तिशाली था, बल्कि सभी वेदों का ज्ञाता था। इतना शक्तिशाली होने के बाद भी स्वर्ग को मृत्यु से अपने आपको नहीं बचा पाया। शोकसभा में प्रसिद्ध गायिका किरण कपूर ने भजनों की प्रस्तुति दी। शोकसभा में भाजपा के जिलाध्यक्ष कमल यादव, महिला मोर्चा की प्रदेश अध्यक्ष उषा प्रियदर्शि अनीता लूथरा अग्रवाल, उद्योगपति केके गांधी, मियांवाली बिरादरी के प्रधान गिरिराज धांगड़ा, भाजपा नेता हरविंद कोहली आदि सैकड़ों लोग शामिल रहे।

कार्यकर्ताओं ने भाजपा की जीत पर मनाया जश्न

फरीदाबाद। पीएम मोदी के आशीर्वाद और मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी के कुशल नेतृत्व में भाजपा ने हरियाणा में ऐतिहासिक जीत दर्ज कर जीत की हेट्टिक लगाई है, जिससे सभी पार्टी कार्यकर्ताओं में उत्साह का माहौल है। प्रदेश की जनता जनार्दन ने भाजपा के पक्ष में मैंडेट देकर मोदी और नायब सिंह सैनी की नीतियों पर मुहर लगाई है। कांग्रेस लोकसभा की तरह झूठ का नरेटिव फैलाकर विधानसभा चुनावों में भी वोट बटोरना चाहती थी लेकिन जनता ने कांग्रेस के झूठे नरेटिव को दरकिनार कर तीसरी बार भाजपा में आस्था जताई। भाजपा जिला अध्यक्ष राजकुमार वोहरा ने केन्द्रीय मंत्री मनोहरलाल, मुख्यमंत्री नायब सिंह, केंद्रीय राज्यमंत्री कृष्णपाल गुर्जर, भाजपा के सभी नवनिर्वाचित प्रत्याशियों, कार्यकर्ताओं व प्रदेश की देवतुल्य जनता को बधाई एवं शुभकामनाएं प्रेषित कीं। जिला कार्यालय पर कार्यकर्ताओं ने जीत का जश्न मनाया।

होडल-पलवल में कमल व हथीन आया कांग्रेस के हाथ

● होडल में कांग्रेस प्रदेशाध्यक्ष उदयमान भाजपा प्रत्याशी से 66065 मतों से हारे

● पलवल में भाजपा के गौरव गौतम ने पांच बार के विधायक करन सिंह दलाल को हरया

दयाराम वशिष्ठ। पलवल

जिले की तीन विधानसभा सीटों में से दो पर भाजपा का दूसरी बार कमल खिला तो तीसरी पर इस बार कांग्रेस का कब्जा रहा। पलवल से भाजपा के गौरव गौतम, होडल से भाजपा के हरेंद्र सिंह रामरतन व हथीन से कांग्रेस के मौरहम्मद इसराइल ने जीत दर्ज की। पलवल से भाजपा प्रत्याशी गौरव गौतम को 108795 मत मिले, जबकि कांग्रेस के करन सिंह दलाल को



75126 मत मिले। भाजपा ने पलवल सीट पर 33669 वोटों से जीत हासिल की। होडल विधानसभा (सुरक्षित) से भाजपा प्रत्याशी हरेंद्र सिंह रामरतन को 68697 मत मिले, जबकि कांग्रेस के प्रदेशाध्यक्ष व प्रत्याशी उदयमान को 66065 मत मिले। होडल सीट को भाजपा उम्मीदवार हरेंद्र सिंह रामरतन ने 2632 वोटों से जीत लिया। होडल विधानसभा से भाजपा के हरेंद्र सिंह रामरतन ने कांग्रेस के प्रदेशाध्यक्ष व चार बार के विधायक उदयमान को चुनाव हराया है। हरेंद्र सिंह के लिए चुनाव प्रचार करने पहुंची डीम गर्ल

भाजपा स्टाफ प्रचारकों के कारण मिली जीत

पलवल से भाजपा उम्मीदवार गौरव गौतम की जीत को मुख्य कारण पृथला के जदपुरी में देश के प्रधानमंत्री की रैली, पूर्व केंद्रीय मंत्री व हमीरपुर से सांसद अनुराग सिंह ठाकुर व असम के मुख्यमंत्री हिमंता बिस्वा सरमा के पलवल आगमन व पाकिस्तान विदांबाद के नारे लगाने वाले कांग्रेसियों को सबक सिखाने के साथ हिंदुत्व के लिए वोट मांगना रहा। गौरव गौतम ने पलवल से पांच बार के विधायक, पूर्व मंत्री व पूर्व मुख्यमंत्री के समर्थी करन सिंह दलाल को चुनाव हराया है। पहली बार भाजपा की टिकट पर चुनाव लड़े मनोज रावत को चुनाव में पटखनी दी है। मौ. इसराइल के पिता स्वर्गीय जलेब खां हथीन से आजाद चुनाव लड़े और जीते, जिसके बाद वे कांग्रेस में शामिल हो गए। तभी से इसराइल भी कांग्रेस में है।

भक्त ले चला राम की निशानी, अब इनकी छांव में रहेगी राजधानी

● जैकबपुरा श्री दुर्गा रामलीला में भरत मिलाप ने किया भाव-विभोर

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

यहां जैकबपुरा स्थित श्री दुर्गा रामलीला मंचन शुरू होने के साथ ही दर्शकों में भी भरत मिलाप की लीला देखने को उत्सुकता रही। रामलीला में राम-भरत मिलाप के क्षण बहुत ही भावुक होते हैं। जिस तरह से आज हमारे समाज का ताना-बाना बिगड़ रहा है, उस दौर में रामलीला के माध्यम से यही संदेश समाज को दिया जाता है कि भाई कभी भाई का दुश्मन नहीं होना चाहिए। भरत राम को वापस अयोध्या लाने के लिए चल पड़ते हैं। यह समाचार सुनकर लक्ष्मण बहुत क्रोधित हो जाते हैं और श्री राम से कहते हैं कि जैसी माता, वैसा पुत्र। राजकुमार भरत अपनी सेना के साथ आप पर बड़े भाई राम पर हमला करने आ रहे हैं। वे यह सोचते हैं कि आप वन में अकेले हैं, हमारे पास कोई सैन्य शक्ति नहीं है। वे आसानी से



रामलीला में राम-भरत मिलाप का दृश्य।

हमें मारकर अयोध्या का राज्य हड़प लेंगे। तब मर्यादा पुरुषोत्तम भगवान श्री राम लक्ष्मण को समझाते हुए कहते हैं कि शांत हो जाओ लक्ष्मण। भरत ऐसा नहीं हैं। उसके विचार बहुत ही उच्च हैं और उसका चरित्र बहुत ही अच्छा है। इस पर भी लक्ष्मण का क्रोध शांत नहीं होता और वे कहते हैं कि भरत अपने उद्देश्य में कभी सफल नहीं होंगे। जैसे ही राजकुमार भरत अपने बड़े भाई श्रीराम को देखते हैं तो उन्हें दण्डवत प्रणाम करते हैं। साथ ही साथ उनकी आंखों से अवरल अश्रुधारा बहती हैं। दोनों ही भाई आपस में मिलकर भावुक हो उठते हैं। भरत पिता राजा दशरथ की मृत्यु का समाचार श्री राम को देते हैं तो राम, सीता, लक्ष्मण की आंखों से आंसू बहने लते हैं। भरत राम को अयोध्या चलने के लिए मनाते हैं, लेकिन राम पिता के वचनों को पूरा करने की बात कहकर इससे इंकार कर देते हैं। आश्रम में भरत श्रीराम की चरण पादुकाएं लेकर अयोध्या को चल पड़ते हैं। इसी दौरान गीत बजता है कि-राम भक्त ले चला राम की निशानी, अब इनकी छांव में रहेगी राजधानी...।

फरीदाबाद की छह सीटों में से 5 पर भाजपा जीती

फरीदाबाद। छह विधानसभा सीटों में से 5 पर भाजपा जीतने में कामयाब हुई, जबकि कांग्रेस सिर्फ एक सीट पर सिमटकर रह गई। वहीं, पलवल क्षेत्र में भाजपा ने 2 व हथीन से कांग्रेस एक सीट पर विजयी हुई। फरीदाबाद लोकसभा क्षेत्र की हम बात करें तो 9 सीटों 7 बीजेपी व 2 कांग्रेस ने जीती। फरीदाबाद 89 सीट से भाजपा ने वर्तमान विधायक नरेन्द्र गुप्ता का टिकट काटकर पूर्व मंत्री विपुल गोयल को मैदान में उतारा, वहीं कांग्रेस ने लखन सिंगला को मैदान में उतारा था। जहां पर भाजपा के विपुल गोयल ने 93651 वोट हासिल करते हुए कांग्रेस के लखन सिंगला को 48388 वोटों के भारी अंतर से शिकस्त दी। फरीदाबाद एनआईटी 86 से भाजपा ने नए चेहरे के रूप में सतीश कुमार फागना को टिकट दी।

विपुल ने रचा इतिहास, रिकॉर्ड मतों से जीते

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद



फरीदाबाद क्षेत्र 89 से भाजपा प्रत्याशी विपुल गोयल ने इतिहास रचते हुए 93,651 वोट प्राप्त किए और 48,388 वोटों के भारी अंतर से कांग्रेस के प्रत्याशी लखन सिंगला को पराजित कर एक नया कीर्तिमान स्थापित किया। इस ऐतिहासिक जीत के साथ, विपुल गोयल भाजपा के चौथे सबसे बड़े अंतर से जीतने वाले नेता बन गए हैं। विशेष बात यह रही कि विपुल गोयल को सभी भाजपा प्रत्याशियों में सर्वाधिक 65.45 फीसद वोट मिले, जो उनकी लोकप्रियता और समर्थन का प्रमाण है। भव्य रोड शो से मनाया जीत का जश्न: इस शानदार जीत के जश्न में विपुल गोयल के सागर सिनेमा स्थित कार्यालय से एक भव्य रोड शो का आयोजन किया गया। बाजे-गाजे

टिकट मिलने के बाद अपनी जीत के प्रति विश्वास जताया था और अपने पक्ष के साथियों को 40,000 से अधिक वोटों से जीतने का लक्ष्य निर्धारित किया था। प्रारंभ में यह लक्ष्य चुनाव प्रचार का हिस्सा मात्र समझा जा रहा था, लेकिन विपुल ने अपनी मेहनत और रणनीति से इसे वास्तविकता में बदल दिया। विपुल गोयल ने भाजपा से

मुड़जू की भारत यात्रा भारत-मालदीव संबंध

मालदीव के राष्ट्रपति मुहम्मद मुड़जू ने भारत यात्रा में आश्वासन दिया है कि मालदीव कभी भारत के सुरक्षा हितों को नुकसान नहीं पहुंचाएगा। मालदीवी राष्ट्रपति मुहम्मद मुड़जू की भारत की पहली राजकीय यात्रा दोनों पड़ोसी देशों के बीच विकसित होने वाले राजनयिक संबंधों में मील का महत्वपूर्ण पत्थर है। राष्ट्रपति मुड़जू की यात्रा न केवल ऐतिहासिक रूप से मजबूत भारत-मालदीव संबंधों की निरंतरता है, बल्कि यह क्षेत्रीय स्थायित्व तथा सहयोग के प्रति पुनर्जीवित प्रतिबद्धता का संकेत भी है। वर्तमान समय में चीन ने मालदीव में अपना 'प्रभुत्व' बढ़ाया है जो भारत के लिए चिन्ता का विषय है। भारत के निकट चीन की उपस्थिति स्पष्ट सुरक्षा खतरा है। लेकिन अब चीजें बेहतर लग रही हैं। राष्ट्रपति मुड़जू ने जोर दिया है कि मालदीव जहां 'मालदीव पहले' की नीति पर चल रहा है, वहीं वह यह सुनिश्चित करने को भी प्रतिबद्ध है कि उसके कार्यों से भारत के सुरक्षा हितों पर कभी प्रभाव न पड़े। हिंद महासागर में मालदीव की रणनीतिक स्थिति है जिससे उसके द्वारा लिए जाने वाले विदेश नीति निर्णय भारत की सुरक्षा तथा क्षेत्रीय महत्वाकांक्षाओं के लिए महत्वपूर्ण हैं। भारत ने हिंद-प्रशांत क्षेत्र में स्थायित्व बनाए रखने के लिए मालदीव को लंबे समय से अपने सहयोगी की तरह देखा है। मालदीव में सत्ता परिवर्तन के बाद मुहम्मद मुड़जू की यह भारत यात्रा मजबूत



मालदीवी राष्ट्रपति मुहम्मद मुड़जू ने पुनः पुष्टि की है कि उनके संबंधों में भारतीय सुरक्षा हितों से कोई समझौता नहीं किया जाएगा। यह स्थिति भारत के लिए बहुत अच्छी है। उनका यह बयान ऐसे समय आया है जब खासकर रक्षा और व्यापार में मालदीव के चीन से संबंधों के विस्तार पर चिन्ता पैदा हो गई थी।

राष्ट्रपति मुड़जू ने इन आशंकाओं को दूर करने का प्रयास करते हुए कहा है कि भारत के साथ उनके संबंध 'परस्पर सम्मान और साझा हितों' पर आधारित हैं और वे प्राथमिकता बने रहेंगे। भारत-मालदीव संबंधों का एक प्रमुख तत्व हमेशा रक्षा सहयोग रहा है। पहले राष्ट्रपति मुड़जू द्वारा भारतीय सैनिकों को निकालने के निर्णय को इस स्पष्ट संकेत के रूप में देखा जा रहा था कि मालदीव चीन की सलाह पर काम कर रहा है। हालांकि, अपनी ओर से उन्होंने कहा कि यह संवेदनशील कदम मालदीवी जनता की इच्छा से उठाया गया था और इसका लक्ष्य मालदीव की संप्रभुता सुनिश्चित करना था। लेकिन यह एक प्रकार की राजनय है। ऐतिहासिक रूप से रक्षा और आर्थिक सहयोग लंबे समय से भारत-मालदीव संबंधों में महत्वपूर्ण रहे हैं। लेकिन पिछले साल नवंबर में मुड़जू के सत्ता में आने के बाद स्थितियां बदलीं। राष्ट्रपति मुड़जू ने प्रमुख भारतीय पहलों की प्रगति पर संतोष जताया है जिसमें 'ग्रेटर माले कनेक्टिविटी प्रोजेक्ट' शामिल है। इसे देश की ढांचगत संरचना और स्थानीय अर्थव्यवस्था को मजबूत करने के लिए महत्वपूर्ण माना जाता है। भारत ने विकास परियोजनाओं के सहज संचालन के लिए अनेक कर्ज सुविधाओं का पुनर्गठन भी किया है। राष्ट्रपति मुड़जू ने इसे सकारात्मक कदम माना है। इस यात्रा से दोनों देशों के बीच आर्थिक संबंध और मजबूत होने की उम्मीद है क्योंकि व्यापार, पर्यटन एवं निवेश बढ़ाने पर चर्चा जारी है। मालदीव के दृष्टिकोण में परिवर्तन संभवतः चीन से अत्यधिक जुड़ाव के खतरे से आया है जिसका श्रीलंका समेत अनेक देशों को भारी खामियाजा भुगतना पड़ा है क्योंकि वे चीनी निवेश तथा अनुदानों पर पूर्णतः निर्भर हो गए थे।

ब्रिक्स के समक्ष उभरती चुनौतियां

भू-राजनीतिक तनावों तथा नई सुरक्षा चुनौतियों के उभार को देखते हुए कजान में आयोजित होने वाला 16वां ब्रिक्स शिखर सम्मेलन महत्वपूर्ण परिवर्तनकारी मोड़ पर है।



सुधीर हिंदवान
(लेखक, रणनीति विशेषज्ञ हैं)

भू-राजनीतिक तनाव तथा नई सुरक्षा चुनौतियों के उभार को देखते हुए कजान में आयोजित होने वाला 16वां ब्रिक्स शिखर सम्मेलन महत्वपूर्ण परिवर्तनकारी मोड़ पर है। सोलहवां ब्रिक्स शिखर सम्मेलन 22-24 अक्टूबर को कजान में प्रस्तावित है। रूस की अध्यक्षता में आयोजित यह सम्मेलन महत्वपूर्ण ऐतिहासिक मोड़ पर हो रहा है। इस शिखर सम्मेलन में दुनिया भर में बढ़ रहे क्षेत्रीय टकरावों के कारण बढ़ते भू-राजनीतिक तनावों पर गंभीर विचार-विमर्श होने की आशा है। इसके साथ ही विकसित होते समाजों में प्रभावी प्रशासन की आवश्यकता तथा पर्यावरण क्षरण के कारण दुनिया के समक्ष पैदा हो रही गंभीर चुनौतियों पर भी विचार-विमर्श होगा। इन बहुआयामी खतरों की गंभीरता बढ़ती जा रही है।

इससे ब्रिक्स देशों-ब्राजील, रूस, भारत, चीन और दक्षिण अफ्रीका को अपने सुरक्षा और आर्थिक ढांचों में विविधता लाने तथा उनके आधुनिकीकरण की आवश्यकता उजागर होती है। ब्रिक्स में मूल संस्थापक देशों-ब्राजील, रूस, भारत, चीन और दक्षिण अफ्रीका के साथ अब कुछ नए सदस्यों को स्थान मिला है जिनमें मिश्र, ईरान, संयुक्त अरब अमीरात-यूएई, सऊदी अरब और इथियोपिया शामिल हैं। इस प्रकार ब्रिक्स का काफी विस्तार हुआ है और यह दुनिया के समक्ष उभरती चुनौतियों का सामना करने के लिए बेहतर रूप से तैयार हो रहा है। हाल ही में सेंट पीटर्सबर्ग में ब्रिक्स राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकारों-एनएसए का सम्मेलन आयोजित हुआ था। इसमें इन चुनौतियों को तत्काल संबोधित करने की आवश्यकता उजागर हुई थी। इस सम्मेलन में भारत के राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार-एनएसए अजीत डोवाल ने आधुनिक सुरक्षा संरक्षकों व खासकर अंतरराष्ट्रीय आतंकवाद के विकास को देखते हुए सूचना एवं संचार तकनीक-आईसीटी की महत्वपूर्ण भूमिका रेखांकित की थी।

उम्मीद है कि सूचना एवं संचार तकनीक-आईसीटी पर ब्रिक्स के कजान



शिखर सम्मेलन में गंभीर चर्चा होगी। ब्रिक्स देश इस परिष्कृत तकनीक का प्रयोग सुरक्षा जोखिमों को घटाने तथा ज्यादा प्रभावी क्षेत्रीय एवं वैश्विक सहयोग सुनिश्चित करने के लिए करना चाहते हैं। रूस ने स्पष्ट किया है कि वह शिखर सम्मेलन में साझेदारी के लिए पांच प्रमुख क्षेत्रों को प्राथमिकता देगा। इनमें राजनीति, सुरक्षा, अर्थव्यवस्था, वित्त तथा सांस्कृतिक व मानवीय संबंध शामिल हैं। ब्रिक्स देशों के समक्ष उभरती चुनौतियों को देखते हुए इन विषयों पर व्यापक चर्चा समय की आवश्यकता है। ब्रिक्स के संस्थापक सदस्यों के साथ ही संगठन में पांच नए सदस्यों को शामिल करने से समूह का रणनीतिक महत्व बढ़ा है। ब्रिक्स के सभी सदस्य देशों के बीच सहयोग अचानक और अभूतपूर्व रूप से उभर रहे खतरों को संबोधित करने के लिए महत्वपूर्ण है। उल्लेखनीय है कि ऐसे खतरों का सूत्र ही 'गैर-राज्य कारकों' की ओर से उभर रहे हैं। इन खतरों से उभरने की रणनीतियों में 'जियोस्पेटियल डेटा' का तत्काल साझा करना शामिल है क्योंकि इससे सीमा सुरक्षा में सुधार करने तथा अंतरराष्ट्रीय आतंकवाद से मुकाबला करने में सहायता मिलेगी जो अनेक राष्ट्रों तक फैला रहा है और जिसके लिए राष्ट्रीय सीमाओं का कोई महत्व नहीं है। कजान शिखर सम्मेलन में अनेक क्षेत्रों में सहयोग बढ़ाने पर विचार होने की

उम्मीद है जिनमें आर्थिक विकास, सार्वजनिक स्वास्थ्य, सीमा सुरक्षा तथा जियोस्पेटियल सूचनाओं का साझा शामिल है। कजान सम्मेलन में इन चर्चाओं के परिणामस्वरूप ढांचगत विकास, द्विपक्षीय व्यापार में बढ़ोत्तरी तथा खोजी तकनीकी समाधानों के बारे में नई पहलें सामने आ सकती हैं। इन परिवर्तनकारी घटनाओं और समझौतों से भारत और ब्रिक्स देशों में बढ़ती सुरक्षा चुनौतियों को देखते हुए शिखर सम्मेलन के समक्ष इन मामलों पर अंतरराष्ट्रीय समन्वय मजबूत करने का अवसर उपलब्ध होगा। इनमें खासकर सीमा संबंधी विवाद तथा आतंकवाद की समस्याएँ मुख्य हैं। ब्रिक्स की भावी रणनीतियों में उपग्रह डेटा का साझा, सैनिक खुफिया क्षेत्र में सहयोग तथा लाजिस्टिक सहयोग शामिल हैं। इनके माध्यम से भविष्य में ब्रिक्स की रणनीतियाँ सुसंगत रूप से विकसित की जा सकती हैं।

ब्रिक्स सम्मेलन में चर्चा का एक महत्वपूर्ण बिंदु चीन की विस्तारवादी नीतियाँ भी हो सकती हैं जिनके कारण क्षेत्रीय स्थायित्व के बारे में चिन्ता पैदा हो गई है। इसके साथ ही वर्तमान समय में जारी रूस-यूक्रेन युद्ध को भी एजेंडे में स्थान मिल सकता है और इसके संभावित समाधानों पर भी विमर्श हो सकता है। यदि रूस-यूक्रेन युद्ध का कोई कारण समाधान सामने आता है तो यह शिखर सम्मेलन की महत्वपूर्ण उपलब्धि होगी। सम्मेलन में अंतरराष्ट्रीय आतंकवाद से मुकाबला करने के लिए वैश्विक सहयोग मजबूत करने पर भी चर्चा होकर उपयुक्त कदमों की रूपरेखा बन सकती है। इस सहयोग में प्रमुख क्षेत्रों को परिभाषित किया जा सकता है जिनमें आतंकी गतिविधियों की फाइनेंसिंग, पुलिस गतिविधियों में सहयोग तथा साइबर खतरों का मुकाबला करना शामिल हैं। ब्रिक्स के कजान शिखर सम्मेलन में सीमाओं और समुद्री क्षेत्रों में सुरक्षा उपायों को मजबूत करना, परिष्कृत आतंकवाद के विकास तथा सुरक्षा प्रबंधन व्यवस्थाओं पर चर्चा होने की उम्मीद है। आतंकवाद से निपटने की रणनीतियों में 'धार्मिक विचारधाराओं' से प्रेरित समूहों से निपटने की रणनीति पर विचार करना शामिल हो सकता है क्योंकि यह बड़ी चुनौती बनते जा रहे हैं। सम्मेलन में इन खतरों का पूर्वानुमान लगा कर इनको निष्क्रिय करने की रणनीतियों पर विचार हो सकता है जिसमें सुरक्षा एजेंसियों के बीच सहयोग तथा ब्रिक्स सदस्य देशों की रक्षा अस्थायताओं के बीच सहयोग का प्रमुख स्तंभ है।

वर्तमान समय में सभी देश विदेश नीति के प्रति ज्यादा व्यावहारिक व द्विपक्षीय दृष्टिकोण अपना रहे हैं। ऐसे में इस चिन्ता का कोई खास स्थान नहीं है कि ब्रिक्स देशों के बीच बढ़ते सहयोग से अन्य प्रमुख शक्तियों, खासकर अमेरिका के साथ संबंध प्रभावित हो सकते हैं। ब्रिक्स देशों के समक्ष तत्काल ध्यान देने का एक और क्षेत्र यह चिन्ता है कि रासायनिक हथियार आतंकीयों के हाथ लग सकते हैं और वे मानवता के लिए गंभीर खतरा बन सकते हैं। इन हथियारों तथा उनके परिवहन का पता लगाना अक्सर बहुत कठिन होता है जिससे ये गंभीर खतरा पैदा कर सकते हैं। ऐसे हथियारों पर कब्जे को रोकने के लिए कठोर विनियमन बनाने हेतु अंतरराष्ट्रीय सहयोग बहुत जरूरी है। इसके साथ ही ब्रिक्स देशों को एक जीवन व्यवस्था बना सकते हैं जिसके माध्यम से आरडीएक्स, इरीथ्रियाल टेट्राहाइड्रेट-पेटा व एके-47 जैसे हथियारों व खतरनाक सामग्रियों तक पहुंच को रोक जा सके।

उम्मीद है कि सम्मेलन में नशे के व्यापार पर लगाम लगाने की चर्चा होगी क्योंकि नशे के व्यापार तथा आतंकवादी समूहों की फंडिंग के बीच, खासकर पाकिस्तान, अफगानिस्तान व दक्षिणपूर्व एशिया में मजबूत संबंध हैं। ब्रिक्स सदस्य देशों के बीच 'पुलिसिंग' के क्षेत्र में सहयोग आपराधिक नेटवर्कों के खिलाफ प्रभावी कार्रवाई के लिए बहुत जरूरी है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने हाल में अनेक अंतरराष्ट्रीय मंचों पर भारत के नेतृत्वकारी दृष्टिकोण में 'मानव-केन्द्रीयता' पर खासतौर से जोर दिया है। उन्होंने यह बात 23 सितंबर, 2024 को संयुक्त राष्ट्रसंघ के विशेष अधिवेशन में भी दुहराई है। उम्मीद है कि ब्रिक्स के कजान में आयोजित सम्मेलन में भारत ऐसी नीतियों की पैरोकारी करेगा जो विश्व स्तर पर व्यापक आर्थिक, तकनीकी व सामाजिक खाइयों को संबोधित करती हों। इस प्रकार भारत 'ग्लोबल साउथ' के हितों को विश्व मंचों पर जोरदार तरीके से उठाना चाहता है। विश्व मंच पर भारत का बढ़ता प्रभाव दुनिया के सबसे बड़े लोकतंत्र अमेरिका तथा उसके निकटवर्ती रणनीतिक साझेदार रूस से संबंधों के रूप में दिखता है। इस प्रकार ब्रिक्स सम्मेलन में नेतृत्व की भारत की विशिष्ट स्थिति है। कजान सम्मेलन में एक व्यापक ढांचगत व्यवस्था उभरने की उम्मीद है जो सुरक्षा संबंधी सूचनाओं का साझा करने तथा ब्रिक्स देशों के बीच ज्यादा विश्वास-बहाली उपाय करने में सहायक हो।

ध्यानार्कर्षण की देन



भाग्यदोष, दोस्तों या परिवार के सदस्यों पर अपना ध्यान केंद्रित करके, हम उनके विचारों, भावनाओं और अनुभवों के महत्व के बारे में एक शक्तिशाली संदेश देते हैं। यह कोई आश्चर्य की बात नहीं है कि हमारे संबंधों की गहराई अक्सर उन पर हमारे द्वारा

निवेश किए गए ध्यान के स्तर को दर्शाती है - जो लोग वास्तव में हमारी बात सुनते हैं और समझते हैं उनके साथ हमारा बंधन उठाना ही मजबूत होता है। और व्यक्तिगत संबंध इसका अंतिम पहलू हैं। पेशेवर क्षेत्र में फोकस बहुत शक्तिशाली है। एक ऐसे

प्रबंधक के बारे में सोचें जो अपनी टीम की बात सुनता है या एक नेता जो बैठकों में जल्दबाजी करने के बजाय कर्मचारियों के साथ बातचीत करने के लिए समय निकालता है।

वे व्यक्ति वफादारी को बढ़ावा देते हैं, रचनात्मकता को प्रोत्साहित करते हैं और सहयोगी वातावरण का मार्गदर्शन करते हैं। इसके पीछे क्या कारण है? लोग स्वाभाविक रूप से उत्साहित महसूस करते हैं जब उन्हें लगता है कि उनके कार्यों का महत्व है और उनकी सराहना की जाती है। ध्यान लगाने से भागीदारी बढ़ती है और भागीदारी से उपलब्धि मिलती है। फिर भी, शायद ध्यान का सबसे महत्वपूर्ण प्रभाव यह है कि हम खुद से कैसे संबंधित हैं। हासिल करने और संचय करने की अपनी जल्दबाजी में, हम अक्सर आत्म-देखभाल के महत्व को अनदेखा कर देते हैं। माइंडफुलनेस - वर्तमान क्षण में खुद को डुबाने का अभ्यास - यह प्रकट करता है कि वास्तविक कल्याण हमारे अनुभवों के केंद्र में है- लक्ष्यों का पीछा करना, दूसरों को समय देना और यहाँ तक कि अपनी भावनाओं से जुड़ना। अवलोकन

जब आपने किसी का पूरा ध्यान महसूस किया था - कोई डिवाइस नहीं, कोई रुकावट नहीं, बस एक प्रामाणिक, मानवीय संबंध? अगर उस पल को याद रखना मुश्किल है, तो आप अकेले नहीं हैं। आधुनिक जीवन की तेज रफ्तार ने हमें कई काम करना, अपने डिवाइस पर संक्षिप्त नज़र डालने के साथ चर्चाओं को संतुलित करना और यह विश्वास करना सिखाया है कि गति ही दक्षता के बराबर है।

फिर भी इस खोज में, हमने कुछ अमूल्य त्याग किया है- पल के साथ वास्तव बंद नहीं होता और ध्यान की भूमिका में ध्यान केंद्रित करते हैं, तो हम उसके शब्दों से कहीं ज्यादा ग्रहण करते हैं। हम व्यक्त कर रहे हैं, मैं आपकी उपस्थिति को स्वीकार करता हूँ। आपका अस्तित्व महत्वपूर्ण है। इस तरह, ध्यान किसी व्यक्ति के मूल्य के शांत समर्थन के रूप में कार्य करता है - यह सतही आदान-प्रदान से परे है और अधिक गहन समझ के लिए मार्ग प्रशस्त करता है, सहानुभूति, करुणा और वास्तविक संबंध को बढ़ावा देता है। जुड़ाव संबंधों में विश्वास की नींव के रूप में कार्य करता है। अपने

आपकी यह जानकर आश्चर्य हो सकता है कि अपना ध्यान केन्द्रित करने से, बदले में आपको कहीं अधिक मूल्यवान चीज़ प्राप्त होती है।

रचना लखपति
(लेखक एक प्रेरक और स्वतंत्र लेखक हैं)



चीनी विस्तारवादी नीति का फल थोड़ा बहुत भुगतान पड़ा है। इसके उलट भारत शुरू से परस्पर सहयोग से मित्र देशों की प्रगति, भाईचारे व सहयोग की रही है। मुड़जू की समझ अपने देश की स्थिति को देखते हुए भी विकसित हुई है। जब उनकी सरकार ने भारत-विरोधी दृष्टिकोण शुरू में अपनाया तो भारतीय पर्यटकों ने आत्मप्रेरण से मालदीव का लगभग बहिष्कार कर दिया। इससे मालदीव को भारी आर्थिक नुकसान हुआ और चीनी पर्यटक भी उसकी भरपाई नहीं कर सके। उम्मीद करनी चाहिए कि मालदीव के राष्ट्रपति इसी सही समझ पर चलते रहेंगे।

- हेमा हरि उपाध्याय, खाचरोद

आप की बात

मोदी की प्रतिज्ञा
मुख्यमंत्री तथा प्रधानमंत्री पद पर 23 साल पूरा करने के मौके पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देशवासियों को आश्चर्य करते हुए कहा है कि लक्ष्य प्राप्त करने तक और भी अधिक जोश के साथ लगातार अथक परिश्रम करता रहूँगा एवं तब तक फिर चैन से नहीं बैटूँगा जब तक देश का रास्ता काफ़ी लम्बा है और काफी कुछ हासिल किया जाना बाकी है। 7 अक्टूबर, 2001 को गुजरात के मुख्यमंत्री तथा 2014 में भारत के प्रधानमंत्री बने के बाद नरेंद्र मोदी ने राजनीति, जनता की सेवा तथा भारत के भविष्य के प्रति दूरदर्शी दृष्टिकोण विकसित करने में अनेक नेताओं को पीछे छोड़ दिया है। ईश्वर की कृपा है कि वे न कभी बीमार पड़े हैं और न उन्होंने काम से छुट्टी ली है। प्रधानमंत्री के रूप में मोदी ने देश के राजनीतिक विमर्श को अपने पैरों पर मजबूती से खड़ा किया है। सबके साथ न्याय करते हुए भी उन्होंने बहुसंख्य हिंदुओं में अपने अतीत, वर्तमान और भविष्य के प्रति गर्व की जो भावना भी है वह न केवल अतुलनीय बल्कि अभूतपूर्व है। अयोध्या में भव्य राम मंदिर में भगवान रामलला की प्राण प्रतिष्ठा ने भारत समेत दुनिया भर में हिंदुओं को गौरवान्वित किया है।

- मनमोहन राजावत, शाजापुर

असुरक्षित आयोजन
धार्मिक आयोजन स्थलों पर सुरक्षा के माकूल इंतजाम न होने के कारण लोगों के घायल व मौतों की दुखभरी खबरें आती रही हैं। लेकिन अब सरकारी आयोजन में लापरवाही की खबर चेन्नई से आई है जिसमें पांच लोगों की जान चली गई। भारतीय वायुसेना द्वारा चेन्नई के मैरीना बीच पर प्रदर्शित हवाई करतबों के कार्यक्रम में लाखों लोग उपस्थित थे। भयानक गर्मी और लम्बे समय तक जाम के कारण राह नहीं मिलने से बिन पानी के बहुत से लोग बेहोश हो गए जिन्हें अस्पताल पहुंचाया गया जहाँ 5 लोगों की दुखद मौत भी हो गई। आयोजन धार्मिक हो या सरकारी अथवा राजनीतिक जहाँ

कूड़ा निस्तारण
कई वर्षों से निगमों द्वारा घर-घर से कूड़ा उठाने के दावे किए जा रहे हैं, किन्तु वास्तविकता इससे कोसों दूर है। निगम की गाड़ी प्रतिदिन बस्तियों में नहीं आती। गाड़ी दो-तीन दिन बाद आने पर भी वह केवल मुख्य सड़कों पर ही फेरा लगाकर चली जाती है। जिससे गलियों में रहने वाले लोग उसका लाभ नहीं उठा पाते। उनको गाड़ी आने का पता नहीं चल पाता है। गाड़ी पर बजने वाला स्वच्छता गीत हर समय नहीं बजता, जो गाड़ी आने के संकेत के रूप में नियोजित किया गया है। इसके अतिरिक्त गाड़ी की गति इतनी अधिक होती है कि जब तक व्यक्ति कूड़ा लेकर गाड़ी तक आता है तब तक गाड़ी जा चुकी होती है। यदि गाड़ी के चालक से मुहल्ले के लोग इसकी शिकायत करते हैं तो वह उनके साथ आभद्रता करता है। यही हाल धुआँ फेंकने वाली गाड़ियों का है। उनको गति इतनी अधिक होती है कि मच्छरों पर उस धुएँ का प्रभाव नहीं हो पाता। अतः नगर आयुक्तों और जन-प्रतिनिधियों को घर-घर से कूड़ा निस्तारण पर गम्भीरता से कार्रवाई करनी चाहिए।

- नरेंद्र टोंक, मेरठ

पाठक अपनी प्रतिक्रिया ई-मेल से responsemail.hindipioneer@gmail.com पर भी भेज सकते हैं।

योजनाओं के जरिए सभी पात्र लाभार्थियों के द्वार पहुंच रही सरकार: सीएम

आयोग के सदस्यों को मंडल मुख्यालय व जिलों में भ्रमण कर लोगों से संवाद बनाने के लिए निर्देश

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने मंगलवार को अपने सरकारी आवास पर उत्तर प्रदेश अनुसूचित जाति और अनुसूचित जनजाति आयोग के नवनिर्वाचित अध्यक्ष, उपाध्यक्षों तथा सदस्यों के साथ बैठक की। उन्होंने आयोग के गठन के उद्देश्यों, दायित्वों व अधिकारों के सम्बन्ध में चर्चा की। उन्होंने कहा कि प्रदेश में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मार्गदर्शन में अत्योद्य के लक्ष्य के साथ सतत और समावेशी विकास के लिए कार्य किया जा रहा है। प्रदेश में लागू की गयी गरीब कल्याण योजनाओं के माध्यम से राज्य सरकार सभी पात्र लाभार्थियों के द्वार तक पहुंचेगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि आयोग के अध्यक्ष तथा उपाध्यक्षों के नेतृत्व में

मुख्यमंत्री ने अनुसूचित जाति-जनजाति आयोग के नवनिर्वाचित अध्यक्ष, उपाध्यक्षों व सदस्यों के साथ बैठक की



सदस्यों की टीमों बनाकर पहले चरण में मंडल मुख्यालय तथा दूसरे चरण में जिले स्तर पर क्षेत्र भ्रमण कर समाज के लोगों से संवाद बनाना चाहिए। छात्रावासों का भ्रमण कर वहां की साफ-सफाई तथा अन्य सुविधाओं के बारे में जानकारी प्राप्त करनी चाहिए। विद्यार्थियों से संवाद बनकर उनकी मनोस्थिति का आकलन

करना चाहिए। मुख्यमंत्री अत्युद्य योजना के अंतर्गत विद्यार्थियों को प्रदान की जा रही निशुल्क कौचिंग की वस्तु स्थिति तथा उससे प्राप्त होने वाली सफलता दर का आकलन किया जाना चाहिए।

सहरीया आदि जनजातियों को सभी प्रकार की जनकल्याणकारी योजनाओं से जोड़ते हुए शत-प्रतिशत सेचुरेशन की दिशा में आगे बढ़ना चाहिए। स्वच्छता, स्वच्छ पेयजल, सड़क कनेक्टिविटी, राशन कार्ड आदि की जानकारी प्राप्त करते हुए अभियान चलाकर इनकी उपलब्धता सुनिश्चित करने का प्रयास किया जाना

चाहिए। अनुसूचित जाति/जनजाति वर्ग से जुड़े लोगों के साथ कोई घटना घटित होने पर प्रशासन से सम्बन्ध बनाकर उन्हें हर सम्भव सहायता उपलब्ध कराने का कार्य किया जाना चाहिए। अनुसूचित जाति/जनजाति वर्ग के व्यक्तियों के सामाजिक तथा आर्थिक स्वावलम्बन के लिए हर सम्भव उपाय किये जाने चाहिए। लोगों के मन में व्यवस्था तथा सरकार के प्रति सम्मान का भाव दिखाना चाहिए। मुख्यमंत्री ने कहा कि आयोग के पदाधिकारियों को नियमित बैठक कर मामलों का निस्तारण करना चाहिए। बैठक को वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से भी आयोजित किया जाना चाहिए, ताकि जनपदों के वरिष्ठ अधिकारियों को जोड़ते हुए लोगों की समस्याओं का समाधान किया जा सके। शिकायतों का निस्तारण मेरिट के आधार पर किया जाना चाहिए। पदाधिकारियों द्वारा मुख्यालय तथा जिलास्तर पर भी अलग-अलग जगहों पर बैठक की जानी चाहिए। प्रत्येक बैठक से सम्बन्धित मिन्स्ट अवश्य तैयार करें, ताकि नीति निर्धारण के समय इसकी सहायता ली जा सके। किसी भी व्यक्ति के

साथ अन्याय नहीं होना चाहिए। मुख्यमंत्री ने कहा कि आयोग के कार्यालय में एक उचित मैकेनिज्म बनाकर कार्य करना चाहिए। पदाधिकारियों के बीच कार्य का प्रॉपर डिस्ट्रीब्यूशन किया जाना चाहिए। कार्यालय में बैठने की उचित जगह, स्वच्छता, आवश्यक कर्मचारियों तथा पदाधिकारियों व शिकायतकर्ताओं के लिए पृथक-पृथक टॉयलेट आदि की व्यवस्था तत्काल सुनिश्चित करें। प्रदेश सरकार द्वारा प्रदेश में 56 लाख से अधिक गरीब आवाससहीन परिवारों को पक्के आवास उपलब्ध कराए गये हैं। मुख्यमंत्री आवास योजना के अंतर्गत कोल, सहरीया व थारू समेत लगभग सभी जनजाति परिवारों को शत-प्रतिशत आवास उपलब्ध कराते हुए संतुष्टिकरण किया गया है। प्रधानमंत्री उज्वला योजना के अंतर्गत 1 करोड़ 86 लाख रसोई गैस कनेक्शन वितरित किये गये हैं। 5 करोड़ आयुष्मान कार्ड वितरित करने वाला उत्तर प्रदेश पहला राज्य बना है। अनुसूचित जाति/जनजाति वर्ग से सम्बन्धित बच्चों की स्कॉलरशिप में कई गुना वृद्धि की गयी है।

पीएम की लोक कल्याणकारी नीतियों व सीएम के नेतृत्व पर विश्वास की मुहर है यह जीत: योगी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने हरियाणा विधानसभा चुनाव-2024 में तीसरी बार भारतीय जनता पार्टी की जीत पर प्रसन्नता जाहिर की। सीएम योगी ने अपने सोशल मीडिया अकाउंट 'एक्स' पर पोस्ट कर भाजपा कार्यकर्ताओं, पदाधिकारियों व मतदाताओं को बधाई दी। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने लिखा कि 'विकसित हरियाणा-विकसित भारत' की संकल्पना की सिद्धि को समर्पित यह जीत प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी की लोक-कल्याणकारी नीतियों, मुख्यमंत्री नाथ सिंह सैनी जी के कुशल नेतृत्व और डबल इंजन की भाजपा सरकार की शक्ति पर हरियाणा की जनता जनार्दन के विश्वास की मुहर है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने लिखा कि हरियाणा विधानसभा चुनाव-2024 में भारतीय जनता पार्टी को मिली ऐतिहासिक विजय की सभी समर्पित कार्यकर्ताओं, पदाधिकारियों एवं सम्मानित मतदाताओं को हार्दिक बधाई। सीएम योगी ने राष्ट्र प्रथम भाव से ओतप्रोत भाजपा को पुनः सेवा का सौभाग्य प्रदान करने के लिए सभी हरियाणा वासियों का हार्दिक अभिनन्दन किया।

मुख्यमंत्री ने हरियाणा विधानसभा चुनाव-2024 में भारतीय जनता पार्टी की जीत पर दी बधाई

यूपी के सभी 18 मंडलों में होगी 'कुंभ समित', लखनऊ से हुआ शुभारंभ

महाकुंभ-2025

14 दिसंबर को प्रयागराज में होगा समापन

स्कूली बच्चों, प्रदेश के सांस्कृतिक कलाकारों को भी आयोजन से जोड़ा जाएगा: जयवीर सिंह

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

महाकुंभ-2025 से पहले योगी सरकार प्रदेश के सभी 18 मंडलों में 'कुंभ समित' कराएगी। 8 अक्टूबर को लखनऊ से इसका शुभारंभ होगा, जबकि समापन 14 दिसंबर को प्रयागराज में किया जाएगा। समित में उत्तर प्रदेश के कलाकारों के साथ ही स्कूली बच्चों को भी इससे जुड़ने का अवसर प्राप्त होगा। योगी सरकार के पर्यटन व संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह ने मंगलवार को लखनऊ में पत्रकारों से बातचीत की। उन्होंने बताया कि कुंभ अभिनंदन रोड शो, बाल-युवा कुंभ, कला-संस्कृति कुंभ, केव कुंभ, भक्ति कुंभ का भी आयोजन किया जाएगा। 8 अक्टूबर को इसका आगाज शाम चार बजे जीपीओ पार्क, लखनऊ से होगा। वित्त मंत्री सुरेश खन्ना कुंभ अभिनंदन रोड शो का शुभारंभ करेंगे। यह रोड शो जीपीओ पार्क से



सिकंदरबाग मार्ग होते हुए गोमती तट तक निकाला जाएगा। छह बजे मरीन ड्राइव, निकट 1090 चौक, लखनऊ में 9 अक्टूबर को भी कई कार्यक्रम होंगे। कुंभ समित के सक्षम आयोजन के लिए मंडल स्तर पर जिम्मेदारी सौंपी गई है। चित्रकला व फोटोग्राफी प्रतियोगिता की जिम्मेदारी उत्तर प्रदेश राज्य ललित कला एकेडमी को दी गई है। उत्तर प्रदेश संगीत नाटक अकादेमी द्वारा शास्त्रीय, उपशास्त्रीय गायन, वादन, नृत्य की प्रतियोगिता कराई जाएगी। सांस्कृतिक व आध्यात्मिक धरोहर पर आधारित प्रदर्शनीय उपर राज्य पुरातत्व विभाग, उत्तर प्रदेश राजकीय अभिलेखाकार, उत्तर प्रदेश संग्रहालय निदेशालय द्वारा लगाई जाएगी। भारतेंदु नाट्य अकादमी द्वारा नाट्य प्रतियोगिता, उग्र लोक व जनजाति संस्कृति संस्थान द्वारा बुदेलखंड विश्वविद्यालय में होगा। 14-15 अक्टूबर को वाराणसी मंडल में बनारस हिंदू विश्वविद्यालय, 17-18 अक्टूबर

व शो आयोजित किए जाएंगे। पुरातत्व निदेशालय द्वारा सांस्कृतिक-आध्यात्मिक धरोहर व कुंभ की परंपरा आदि के महत्व पर आधारित ऑपन क्विज का आयोजन कराया जाएगा। संस्कृति मंत्री ने बताया कि विश्वविद्यालय, डिग्री कॉलेज, इंटर कॉलेज व शैक्षणिक संस्थानों के जरिए स्कूली बच्चों को कुंभ के आदर्शों व परंपराओं से जोड़ने के लिए आध्यात्मिक व उच्च शिक्षा विभाग से सम्बन्ध किया जा रहा है। वहीं यूपी में 12600 कलाकारों ने ऑनलाइन पंजीकरण कराया है। आयोजन में इनकी भी सहभागिता रहेगी। मंडल स्तरीय कुंभ समित के लिए स्थल प्रस्तावित कर दिए गए हैं। 8-9 अक्टूबर को लखनऊ मंडल में मरीन ड्राइव, 1090 चौक पर कार्यक्रम होगा। 11-12 अक्टूबर को झांसी मंडल का समित बुदेलखंड विश्वविद्यालय में होगा। 14-15 अक्टूबर को वाराणसी मंडल में बनारस हिंदू विश्वविद्यालय, 17-18 अक्टूबर

राजधानी में निकाला गया कुंभ अभिनंदन रोड शो

लखनऊ। उत्तर प्रदेश संस्कृति विभाग द्वारा महाकुंभ 2025 के शुभारंभ की तैयारी के क्रम में कुंभ समित के अंतर्गत प्रथम कार्यक्रम मंगलवार को लखनऊ में आयोजित किया गया। इसका उद्देश्य प्रयागराज महाकुंभ-2025 की भव्यता और गरिमा को प्रदर्शित करना है। इस कुंभ अभिनंदन रोड शो के दौरान पारंपरिक वेशभूषा में सजे कलाकार, झांकियाँ, और सांस्कृतिक प्रस्तुतियों के माध्यम से कुंभ के मूल्यों और परंपराओं को प्रदर्शित किया गया। कुंभ अभिनंदन रोड शो सायं 4 बजे जीपीओ चौराहा से प्रारंभ होकर, मरीन ड्राइव 1090 चौक गौतमीनगर सायं 6 बजे समाप्त हुआ। कुंभ अभिनंदन रोड शो को वित्त मंत्री सुरेश कुमार खन्ना एवं समापन कार्यक्रम में संस्कृति एवं पर्यटन मंत्री जयवीर सिंह की परिभोग्यी उपस्थिति रही। इस रोड शो के दौरान कलाकारों द्वारा नृत्य, गीत, और झांकियों के माध्यम से कुंभ की महिमा को प्रस्तुत किया। साथ ही, आयोजन में सांस्कृतिक प्रस्तुतियों के माध्यम से प्रदेश को समृद्ध विरासत को प्रदर्शित किया। प्रयागराज महाकुंभ-2025 के आयोजन को भव्य और ऐतिहासिक बनाने के लिए प्रदेश की जनता से अनुरोध किया गया कि इस सांस्कृतिक यात्रा में बड़े-चढ़कर भाग लें और इसे सफल बनाएं।

को चित्रकूट मंडल में कुंभ समित श्रीरामभद्राचार्य विश्वविद्यालय में होगा। 21-22 अक्टूबर को काशीपुर मंडल में छत्रपति साहू जी महाराज विश्वविद्यालय, 24-25 को अयोध्या मंडल में यह समित राम मनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय, पांच व छह नवंबर को मेरठ के स्वामी विवेकानंद सुभारती विश्वविद्यालय में कुंभ समित प्रस्तावित है। 8-9 नवंबर को अलीगढ़ के मंगलायतन विश्वविद्यालय, 11-12 नवंबर को आगरा के दयालबाग इंस्टीट्यूट, 14-15 नवंबर को दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय के उत्तर मध्य क्षेत्र सांस्कृतिक केंद्र में समापन होगा। मंडल स्तर पर होने वाले कुंभ समित के लिए समन्वयक भी बनाए गए हैं।

प्रभुत्ववादी सोच को बढ़ावा दे रही है भाजपा सरकार: अखिलेश यादव

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा है कि उत्तर प्रदेश में कानून का राज नहीं है। उत्तर प्रदेश के कांसगंज में एक दलित को रामलीला देखते समय, मंच के क्रूरवी कुर्सी पर बैठने पर पुलिस द्वारा अपमानित व पीटे जाने के बाद उस दलित को आत्महत्या का समाचार बेहद दुःख और सामाजिक रूप से चिंताजनक है। आजादी का तथाकथित अमृतकाल मना रही भाजपा सरकार के समय में प्रभुत्ववादी सोच को जो

बढ़ावा दिया जा रहा है, ये उसका ही परिणाम है कि पीडीए के साथ ऐसा अपमानजनक व्यवहार करने का दुःसाहस किया जा रहा है। अखिलेश यादव ने कहा कि पीडीए समाज का शारीरिक अपमान दरअसल पीडीए के लोगों को मानसिक रूप से कमजोर करने के एक बड़े मनोवैज्ञानिक षड्यंत्र का हिस्सा है। ऐसी घटनाओं पर लीपापोती करना उत्तर प्रदेश की भाजपा सरकार की आदत बन गयी है। यह घोर निंदनीय। अखिलेश यादव ने कहा कि भाजपा सरकार में

कोई सुरक्षित नहीं है। महिलाएं, बहन-बेटियों के साथ अपराध की घटनाएं लगातार बढ़ती जा रही है। दबंगों, अपराधियों को सरकार संरक्षण मिला हुआ है। पुलिस मनमानी पर उतारू है। भाजपा सरकार के इशारे पर पिछड़ों, दलितों, अल्पसंख्यकों को पुलिस प्रशासन प्रताड़ित करता है। भाजपा सरकार में न्याय नहीं मिल रहा है। अन्याय, अत्याचार चरम पर है। सरकार में किसान, नीजवान, व्यापारी, महिलाएं सभी दुःखी और परेशान हैं।

मोहित गुप्ता वाराणसी रेंज के नए आईजी बने

लखनऊ। उत्तर प्रदेश शासन ने केंद्रीय प्रतिनियुक्ति से वापस आए आईपीएस मोहित गुप्ता को वाराणसी रेंज का आईजी बनाया है। मोहित गुप्ता काफी समय से प्रतीक्षा सूची में थे। मोहित गुप्ता इससे पहले कई महत्वपूर्ण पदों पर रह चुके हैं। यूपी कांड के 2006 बैच के आईपीएस अधिकारी मोहित गुप्ता केंद्रीय प्रतिनियुक्ति से पिछले दिनों ही वापस आए हैं। उन्होंने अपनी जॉइनिंग डीजीपी मुख्यालय को दे दी थी लेकिन वेटिंग में चल रहे थे। मोहित गुप्ता सितंबर 2018 में केंद्रीय प्रतिनियुक्ति पर सीबीआई में गए थे। छह वर्ष का कार्यकाल पूरा करने के बाद अब वह मूल कांड में वापस आए हैं। मोहित गुप्ता की पहचान तेज तर्रार अफसर के रूप में होती रही है। वह लगभग एक दर्जन जिलों में बतौर पुलिस कप्तान तैनात रह चुके हैं।

टीबी रोगियों का बढ़ा पोषण भत्ता अब 500 नहीं हजार मिलेंगे

लखनऊ। वर्ष 2025 तक टीबी उन्मुलन की दिशा में किये जा रहे सरकारी प्रयासों के बीच भारत सरकार ने टीबी रोगियों का पोषण भत्ता बढ़ा दिया है। टीबी रोगियों को अब 500 रूपए के स्थान पर 1000 रूपए कर दिया है। यह वृद्धि पहली नवंबर 2024 से प्रभावी होगी और सभी नए लाभार्थियों के साथ-साथ प्रभावी तिथि के बाद मिलने वाले लाभों पर भी लागू होगी। टीबी रोगियों में कुपोषण को रोकने के लिए भारत सरकार की तरफ से यह प्रोत्साहन राशि 3,000 रूपये की दो बराबर किस्तों में दिया जाएगा। जिसमें 3,000 रूपये का पहला लाभ निदान के समय सरकार के रूप में देना शुरू किया जाएगा और 3,000 रूपये का दूसरा लाभ उपचार के 84 दिन पूरे होने के बाद दिया जाएगा।

महिलाओं की राजनीति में सक्रिय भागीदारी जरूरी: परिणीता सिंह

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

महिलाओं को राजनीति में सक्रिय भागीदारी करना चाहिए। जो देश और समाज के लिए आवश्यक है। अधिक से अधिक महिलाओं को राजनीति में आम कर देना और समाज के लिए काम करना चाहिए। ये बातें मंगलवार को यहां राष्ट्रीय लोक दल कार्यालय में राष्ट्रीय लोकदल महिला प्रकोष्ठ की प्रदेश अध्यक्ष परिणीता सिंह ने कही।



कार्यालय में महिला प्रकोष्ठ के पदाधिकारियों के नियुक्ति पत्र वितरण के कार्यक्रम में बोलते हुए परिणीता सिंह ने भारत रत्न स्वर्गीय चौधरी चरण की नीतियों को जमीनी बताया। राष्ट्रीय लोकदल को मजदूरों

देवी, सुजाता सिंह, रेखा वर्मा तथा नम्रता शुक्ला को महासचिव एवं विना गुप्ता, हरजीत भल्ला, डोली शर्मा, लीला श्रीवास्तव, अनुभवा सिंह को प्रदेश सचिव नियुक्त किया है। इसके अतिरिक्त मीरा चौधरी को क्षेत्रीय अध्यक्ष रहलखंड क्षेत्र, मीरा यादव को जिला अध्यक्ष लखनऊ पुनम तोमर को जिलाध्यक्ष हरदोई, कीर्ति शर्मा को महानगर अध्यक्ष मथुरा, आयशा खान को महानगर अध्यक्ष लखनऊ नियुक्त किया है।

यूपी सरकार की अनूठी पहल

प्रदेश की 7500 छात्राएं बनेंगी एक दिन की अधिकारी

पहल के तहत प्रत्येक जनपद से चयनित की जाएंगी 100-100 बालिकाएं

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

योगी सरकार के मिशन शक्ति 5.0 अभियान को बल देने के लिए बेसिक शिक्षा विभाग ने एक महत्वपूर्ण पहल की है। प्रदेश की परिषदीय और कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालयों (केजीबीवी) की छात्राओं को प्रशासनिक कार्यों और जिम्मेदारियों से अवगत कराने के साथ-साथ उनमें आत्मविश्वास और नेतृत्व क्षमता का विकास करने के लिए उन्हें एक दिन का अधिकारी नियुक्त किया जाएगा। प्रदेश की बेटियों के सशक्तिकरण के लिए योगी सरकार की ओर से की गई इस महत्वपूर्ण पहल के तहत प्रत्येक जिले से 100 और कुल 7500 बेटियों को एक दिन का अधिकारी बनने का अवसर मिलेगा। इससे इनमें निपुणता और नेतृत्व क्षमता का

मिशन शक्ति 5.0 के तहत परिषदीय व केजीबीवी की बेटियों को मिलेगा अनूठा अवसर

विकास होगा। इसकी योजना तैयार कर ली गई है। प्रदेश सरकार के बेसिक शिक्षा मंत्री संदीप सिंह ने बताया कि इस योजना का उद्देश्य बालिकाओं को प्रशासनिक जिम्मेदारियों का अनुभव देना और उनके आत्मविश्वास व नेतृत्व गुणों का विकास करना है। चयनित बालिकाएं डीएम, सीडीओ, बीएसए, खंड विकास अधिकारी, तहसीलदार, डीआईओएस जैसे पदों पर एक दिन के लिए कार्य करेंगी। कासगंज की टॉपर भूमिका और संभल की शांलू पहले ही इस योजना के तहत एक दिन की जिलाधिकारी बन चुकी हैं, जिन्होंने सफलतापूर्वक अपने कर्तव्यों का निर्वहन किया। सरकार का यह प्रयास बेटियों को आत्मनिर्भर बनाने के साथ-साथ समाज में उनके योगदान को बढ़ावा देने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। इन्होंने बताया कि चयन प्रक्रिया में उन बालिकाओं को प्राथमिकता दी जाएगी, जो अपनी निपुणता के लिए

जानी जाती हैं और जिनमें लीडरशिप के गुण निखर कर सामने आ रहे हैं। इस कार्यक्रम में सभी जाति, वर्ग और श्रेणियों की बालिकाओं को समान अवसर प्रदान किया जाएगा। सरकार का यह प्रयास बेटियों को आत्मनिर्भर बनाने और उन्हें प्रशासनिक कार्यों की जमीनी समझ देने की दिशा में महत्वपूर्ण कदम है। मिशन शक्ति के माध्यम से सरकार की यह पहल उन बालिकाओं के लिए एक सुनहरा अवसर है, जो अपनी नेतृत्व क्षमताओं को पहचानना चाहती हैं और समाज में बदलाव लाने की आकांक्षा रखती हैं। इस योजना के तहत चुनी गई बालिकाएं एक दिन के लिए सरकारी अधिकारियों की भूमिका निभाएंगी। वे न सिर्फ लोगों की समस्याओं की सुनवाई करेंगी, बल्कि उनके निस्तारण में भी सक्रिय भागीदारी निभाएंगी। यह अनुभव उन्हें निर्णय लेने की क्षमता और सामर्थ्य को निखारने में मदद करेगा,

सांसद अवधेश प्रसाद अखिलेश से मिले मिल्कीपुर उपचुनाव में जीत का दिया भरोसा

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव से मंगलवार को अयोध्या-फैजाबाद के सांसद अवधेश प्रसाद ने अपने साथियों के साथ भेंट की और सभी ने मिल्कीपुर विधानसभा उपचुनाव में जीत का भरोसा दिलाया। मिल्कीपुर उपचुनाव में समाजवादी पार्टी प्रत्याशी जीत के लिए जयहिन्द समाज पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष नंदलाल निषाद, समाजवादी पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष श्याम लाल पाल, पूर्व प्रत्याशी उतरीला हसीब खान तथा पूर्व प्रत्याशी विश्वनाथगंज प्रतापगढ़ संजय पाण्डेय



सहयोग करेंगे। क्षेत्र में डेरा डालकर घर-घर गांवा-गांवा समाजवादी पार्टी की नीतियों और अखिलेश यादव की सरकार की उपलब्धियों से जनता को अवगत कराएंगे। मिल्कीपुर विधानसभा उपचुनाव में समाजवादी पार्टी की जीत की रणनीति पर चर्चा के दौरान अवधेश प्रसाद ने कहा कि जी-जान से जुटकर वृथ स्तर तक

पार्टी को मजबूती देने में हम सब लगे हैं। भाजपा की तमाम साजिशों और झूठे दावों के बारे में लोगों को अभी से सतर्क किया जा रहा है। स्मरणीय है, उत्तर प्रदेश में लोकसभा चुनाव में जीते विधायकों के रिक्त स्थान पर उपचुनाव होना है। इस विधानसभा उपचुनाव में समाजवादी पार्टी भाजपा का सफाया करेगी।

महाकुंभ-2025 में बनेंगे चार गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड

मुख्य सचिव की अध्यक्षता में हुई थी समिति की बैठक में कई प्रस्ताव मंजूर

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्य सचिव मनोज कुमार सिंह की अध्यक्षता में प्रयागराज महाकुंभ मेला 2025 की शीर्ष समिति की 11वीं बैठक आयोजित की गई। मुख्य सचिव ने कहा कि महाकुंभ मेला 2025 के आयोजन में कुछ माह ही अवशेष हैं, संबंधित विभागों के अपर मुख्य सचिव अथवा प्रमुख सचिव स्थलीय निरीक्षण कर निर्माणाधीन परियोजनाओं का कार्य निर्धारित मानक एवं गुणवत्ता के साथ तय समय में पूरा करना सुनिश्चित करायें। श्रद्धालुओं के लिए सर्वोत्तम सुविधाओं की व्यवस्था करने तथा संगम क्षेत्र व घाटों को स्वच्छ और सुंदर बनाया जाये। तैयारियों में किसी भी प्रकार की कोई कमी नहीं रहनी चाहिये। वर्टिकल गार्डन का अच्छे से रख-रखाव किया जाए।



उन्होंने कहा कि महाकुंभ-2025 में चार गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड बनाए जाएंगे। इसके माध्यम से मेला प्रशासन पूरी दुनिया को ग्रीन एवं स्वच्छ महाकुंभ का संदेश देगा। इस पर कुल 4.87 करोड़ रुपये खर्च होंगे। मेला प्रशासन की ओर से एक हजार ई-रिक्शे का परेड निकाला जाएगा, जो एक रिकॉर्ड होगा। एक साथ 15 हजार लोगों के माध्यम से घाटों की सफाई का रिकॉर्ड बनाया जायेगा। इसके अलावा एक अन्य रिकॉर्ड नदियों की सफाई का भी बनेगा। 300 लोग एक साथ नदी में उतरेंगे और सफाई अभियान को गति देने के साथ ही पूरे विश्व को स्वच्छता का संदेश देंगे। गंगा पंडाल व मेला क्षेत्र में मात्र आठ घंटे में 10 हजार लोगों के हाथों हेण्डप्रींट प्रिंटिंग बनाने का रिकॉर्ड

बनाया जायेगा। इस प्रस्ताव को बैठक में शीर्ष समिति द्वारा मंजूरी प्रदान की गई। मुख्य सचिव ने निर्देश दिए कि मेला क्षेत्र में एक लाइब्रेरी स्थापित की जाये। लाइब्रेरी में सनातन धर्म व संस्कृति तथा महाकुंभ से संबंधित पाठ्य पुस्तकों को रखा जाये, जिससे मेला क्षेत्र में आने वाले श्रद्धालु पुस्तक पढ़कर अपना ज्ञानवर्धन कर सकें। स्वच्छता कर्मियों के उठरने का भी समुचित प्रबंध किया जाये। बैठक में महाकुंभ मेला अवधि के दौरान सक्षुशल सुगमतापूर्वक आवागमन के लिए 281.84 लाख रुपये की लागत से रैना मार्ग का चौड़ीकरण एवं सुदृढ़ीकरण के लोक निर्माण विभाग के प्रस्ताव को अनुमोदन प्रदान किया गया। यह मार्ग त्रिवेणी मार्ग से समदूरकूप मार्ग तक जाता है। जनपद प्रयागराज में महाकुंभ के लिए अस्थाई स्टोर हेतु अस्थायी वेयर हाउस, अस्थाई बाउण्ड्रीवाल एवं पहुंच मार्ग निर्माण के साथ अन्य स्टोर सम्बन्धित कार्य के लिए लोक निर्माण विभाग के 798.17 लाख रुपये के प्रस्ताव को अनुमोदन प्रदान किया गया। इसी क्रम में बैठक में महाकुंभ हेतु आईआईटी-गुवाहाटी के विशेषज्ञों द्वारा दिये गये परामर्श के अनुसार जनपद प्रयागराज में गंगा नदी के दाहिने तट पर शास्त्री ब्रिज से संगम नोज तक 1957.71 लाख रुपये की लागत से सरकुलेटिंग एरिया के वृद्धि

सम्बन्धित कार्य के लिए सैद्धांतिक सहमति प्रदान की गई, साथ ही सिंचाई विभाग को सुसंगत प्रस्ताव तैयार कर नगर विकास विभाग को प्रेषित करने के निर्देश दिये गये। यह भी कहा गया कि नगर विकास विभाग द्वारा अतिरिक्त कार्यवाही सुनिश्चित कराये जाए। महाकुंभ में सफाई कार्य हेतु 3200 अतिरिक्त सफाई मजदूरों को 90 दिनों के लिए आउटसोर्सिंग के माध्यम से आबद्ध करने के नगर निगम प्रयागराज के प्रस्ताव को बैठक में मंजूरी प्रदान की गई। इस पर 1435.32 लाख रुपये व्यय होगा। इसी तरह सफाई कार्य हेतु सफाई उपकरण एवं कीटाणुनाशक दवा की आपूर्ति हेतु 362.54 लाख रुपये के प्रस्ताव को स्वीकृति प्रदान की गई। श्रद्धालुओं की सुविधा हेतु प्रयागराज में स्थित रत्नवे स्टेशनों पर प्री-कास्ट शौचालयों के निर्माण कार्य हेतु 125.86 लाख रुपये के प्रस्ताव मंजूरी प्रदान की गई। इसके अलावा कुम्भ मेला क्षेत्र के अन्तर्गत जर्मित ठोस अपशिष्ट प्रसंस्करण की व्यवस्था हेतु 73.62 लाख रुपये, श्री कुष्मा पार्क में वृक्षारोपण एवं सौन्दर्यीकरण कार्य हेतु 203.78 लाख रुपये, लल्ला चुंगी स्थित तिकाना पार्क में वृक्षारोपण एवं सौन्दर्यीकरण कार्य हेतु 107.34 लाख रुपये तथा 200 टीपीडी बायो सीएनपी प्लांट के विद्युत कनेक्शन कार्य हेतु 382.56 लाख रुपये के प्रस्ताव को अनुमोदन प्रदान किया गया।

